
ДОЛЛЕС ПРОТИ ДАЛЬ­
ШИХ УСГУПОК КОМУ­

НІСТАМ В АЗИ 

ГЕНШ УКРАЇНИ - ТАРАС ШЕВЧЕНКО 
(9 БЕРЕЗНЯ 1814 — 10 БЕРЕЗНЯ 1861) 

Вашингтон. — Державний 
секретар Джан Фостер Дол-
лес ковферував із президен­
том Айзенгавером про потре­
бу більш твердої позиції ЗДА 
і вільного світу в,'сцраві Да­
лекого Сходу. Він заявив 
президентові, що ЗДА з свої­
ми союзниками не можуть 
робити дальших уступок на 
Далекому Сході, якщо вони 
бажають запобігти, тому, щоб 
комуністи не продовжували 
своєї експансії в Південно-
Східній Азії. Доллес мас 
ширше розвинути цю тему в 
своїй промові до американсь­
кого народу, яку передавати­
муть радіові й телевізійні ста-
ції ввечері 8 березня. Доллес 
очолював американську деле­
гацію на зборах. Східньо-
Азінського Оборонного Пакту 
В Бангкоку в Сіяні, а пізніше 
був на нарадах американсь­
ких амбасадорів з того райо­
ну ва Філіппінах та, відвідав 
східьо-азійські країни Бурму, 
Камбоджу, Ляос, Південний 
В'єтнам і Формозу. Гадають, 
що Доллес у своїй промові 
до народу заявить, іцо ЗДА 
рішені допомогти при обороні 
островів Квімой І Матсу, які 
лежать близько китайського 
суходолу, коли б. комуністи 
хотіли напасти на ці остро­
ви. Але гадають, що, Доллес 
залишить можливість перего­
ворів в справі цих островів, 
хоч тепер немас можливості! 
почати переговори про пере­
мир'я між Формозою, і кому­
ністичним Кнтасм, бо обидві 
сторони, заінтересовані в цій 
справі, це значить Формоза 
і комуністичний Китай, не 
бажають переговорювати про 
т> е^дадву.-ДоллеА^їах)туп^ 
думку, що існує,, єдність 

Фронтів в Кореї, в , обороні 
ормози і Пескадорів та в 

Півдеяно-Східній А$ІЇ. Ко­
ли б комуністи почали напад 
на один із цих фронтів, то 
мусів би початися протиудар 
проти комуністів і на всіх ін­

ших фронтах. Щоб ЗДА мог­
ли з успіхом відбита комуніс­
тичний напад, то, на думку 
Доллеса, треба, щоб оборонні 
сили ЗДА не були розпоро­
шені, тільки сконцентровані. 
Доллес заступав цю думку і 
на конференції в Бангкоку. 
Доллес мас також звітувати 
на Комісії Закордонних Справ 
у Сенаті і в Палаті Репрезен­
тантів. Голова Комісії Закор­
донних Справ в Палаті Ре­
презентантів Джеймс П. Рн-
чардс заявив, що він думає 
запитувати Доллеса про те, 
чи можливо вести переговори 
між двома китайськими уря­
дами про перемир'я ва основі 
відступлення комуністам ос­
тровів Квімой і Матсу, хоч це 
може й є суперечне з рішен­
ням Конгресу про оборону 
Формози та Пескадорських 
островів. Також і інші члени 
цієї комісії думають ставити 
запити державному секрета­
реві, але, назагал, в Конгре­
сі панує думка, що треба під­
тримати Доллеса та прийня­
ти те, чого він домігся під 
час своєї довшої поїздки ва 
Далекий Схід. Сенатор Віль-
ям Ф. Новленд заявив у про­
мові через радіо, що, ва його 
думку, президент Чіянґ Кай-
шек під деякими умовами міг 
би таки визволити китайсь­
кий суходіл від влади ко­
муністів. Політика ЗДА, ска­
зав Новленд, є дефензнвва, 
але коли б комуністи почали 
напад на Формозу, тоді ЗДА 
почали б допомагати Формозі 
відбити цей напад та повести 
атаку на китайський суходіл. 
Новленд сказав, що він яе ві­
рить, щоб заява президента 
Айзенгавера з минулого тиж­
ня про те, що ЗДА в е будуть 
допомагати Формозі в здо­
бутті Китаю, — була вже ос­
таточна. Тепер, казав Нов­
ленд, Формоза не має модер­
ної зброї, щоб могла почати 
визволення китайського су­
ходолу, v 

ГЕНЕРАЛ ТЕЙЛОР ПРИЗНАЧЕНИЙ ГОЛОВ 
НИМ КОМАНДАНТОМ НА ДАЛЕКОМУ 

СХОДІ 

Брікер вірить, що президент погодиться на 
обмеження своєї влади 

Вашингтон. — Республі 
канський сенатор Джан В. 
Брікер заявив, що він Вірить, 
що цього року АЛзснгнвер 
погодиться на те, щоб прези­
дент був позбавлений права 
укладати договори, з , чужими 
країнами. Минулого року 
Брікер довший час вів бо­
ротьбу в Конгресі за те, щоб 
в Конституцію була, внесена 
поправка, згідно з якою пре­
зидент утратив би право укла­

дати договори з чужими кра­
їнами. Але Айзенгавер не по­
годжувався на цю поправку, 
і Конгрес відкинув внесок 
Брікера. Цього року Брікер 
заявив: „Я певний того, що 
Айзенгавер погодиться на мій 
внесок, бо вірю, що він хоче 
обороняти право американсь­
кого народу". Але Брікер не 
пояснив, на чому він основує 
свою віру в те, що президент 
таки дійсно змінив свою дум­
ку в цій справі. 

(Погруддя Т. Шевченка, виконане Олександром Архіпеиком 
у 1953 р.) 

МЕНІ ОДНАКОВО, ЧИ БУДУ 
Я ЖИТЬ В УКРАЇНІ, ЧИ НІ... 
ТА НЕ ОДНАКОВО МЕНІ, 
ЯК УКРАЇНУ ЗЛІЇ ЛЮДИ 
ПРИСПЛЯТЬ, ЛУКАВІ, І В ОГНІ 
11, ОКРАДЕНУЮ, ЗБУДЯТЬ... 

Нова пробна експльозія атомової зброї 
в 

"ТГяс Веґас,' ТТЙЯйТІ?*'—. ' Н а 
дослідних полях Невади про­
ведено нову пробну експльо-
зію атомової зброї, найбільшу 
цього року. Експльозія відбу­
лася перед сходом сонця за 
75 миль від міста Ляс Веґас. 
Вибух було видно на віддалі 
350 миль, і тим, що його сло 

да четверта експльозія в 1955 
році і 25-та на цих дослідних 
полях. Вибух спонтерігали 50 
обсерваторів, а відбувся він 
на вершку вежі 500 стіп зав­
вишки. Над великою вогне­
вою кулею видно було сліди, 
залишені літаками, які перед 
тим літали понад вежею. По­

стерігали, здавалося, що це тім куля поволі почала блід-
цочало сходити сонце. Це бу- нуги, і за 20 секунд зникла. 

Передбачають, що Конгрес відкине плян 
Айзенгавера про військовий вишкіл 

Вашингтон. — Демократич­
ний конгресмен Мслвін Прайс 

Айзенгавер не виявить тайни своєї 
кандидатури до січня 1956 року 

Вашингтон. — Сенатор 
Вільям Ф. Новленд заявив, 
що він сумнівається, щоб Ай­
зенгавер перед січнем 1956 
року заявив, чи кандидува-
тиме він на президента в най­
ближчих виборах Каліфор­
нійський СтейтовиЙ Республі­
канський Комітет хоче проси­
ти Айзенгавера, щоб він по­
годився знову кандидуваги. 
Республіканський губернатор 
Каліо>орнії Гудвіл Дж. Нант 

ферувати з президентом в цій 
справі і довідатися про його 
пляни. Республіканці згаду­
вали як можливого кандида­
та на президента секретаря 
скарбу Джорджа М. Гомфрі, 
який мав би кандидувати, як­
що Айзенгавер не захоче ви­
ставити своєї кандидатури. 
Але Гомфрі заявив через ра­
діо, що він кандидувати не 
буде „В моєму житті я ніко­
ли не кандидував і не панди­

та республіканський конгрес­
мен Джеймс Ван Заидт, два 
члени Комісії Збройних Сил 
в Палаті Репрезентантів, вва­
жають, що Конгрес відкине 
урядовий плян про збільшен­
ня військових резерв і заяв­
ляють, що ця комісія запро­
понує свій власний плян, як 
збільшити військові резерви 
країни. Урядовий плян —- ка­
жуть вони — відкривас перед 
молоддю багато сумнівів, і 
вона не знала б, що мас ро­
бити, якби Конгрес прийняв 
пропозиції президента Айзен­
гавера. Також не подобають­
ся цим конгресменам те, що 

від цього комітету мас кон- дуватиму," — сказав Гомфрі. 

В АМЕРИЦІ 

згідно з урядовим пляном 
молодь аж десять років по­
винна була б бути під кон-
тролею військовиків. Урядо­
вий плян пропонує, щоб мо­
лодь у віці 17 і 18 років голо-
силася добровільно до війсь­
кової служби на шість міся­
ців, а пізніше впродовж де­
в'ятьох з половиною років 
належала до військової ре 
зерви та доповнювала свій 
військовий вишкіл. Решта мо­
лоді служила б у війську На 
основі асентерунку, який пе 
реглядав би молодь у віці від 
18Ц і 19 років. Час військо­
вої служби цієї молоді три 
вав би два роки, після чого 
вона належала б до резерви. 

Токіо. — Генерал Макс-
вел Д. Тейлор, первісно ко-
маНдант восьмої армії в Ко-
рец потім комендант на­
земних військ в Кореї і Я-
онії, дістав призначення на 
наступника генерала Джана 
Е. Голла, як команданта всіх 
збройних сил ЗДА й Об'єд­
наних Націй на Далекому 
Сході. Ген. Джан Е. Голл, ви­
служивши 37 років у війську 

стоятиме до розпорядження 
шефа штабу армії у Вашинг­
тоні. Ген. Максвел Тейлор 
знаходиться саме в дорозі до 
Бангкоку в Сіямі. на запію-
шення тамошнього уряду і 
військових чинників. Подоро-
зі, у Сінгапурі, вітали його 
найвищі тамошні англійські й 
американські військовики. — 
Ген.-nop Лсмиіцср, заступник 
шефа штабу для спраг пла­
нування, став наступником 

і доживши 60-го року життя, | ген. Тейлора на дотеперіш-
відходить у стан спочинку і ньому його становищі. 

Французький прем'єр перед поважними 
проблемами 

Париж. — Едґар Фор, но 
вий французький прем'єр у 
21-^ку з черги уряді Четвертої 
Французької Республіки, роз­
почав цього тижня долаго­
джувати . три найважливіші 
проблеми, залишені йому у 
спадщині Мендес - Фраисом: 
ратифікацію Паризького до­
говору вищою палатою пар­
ламенту, відновлення перего­
ворів із тунісцями і податко­
ві та соціяльні реформи. На 
22-го березня ц. р. призначе­
но ратифікаційну дебату в Ра­
ді Республіки, як вищій пала­
ті парламенту, але остання 
дебата над протоколом про 
Зарщину, яка відбулася в за-
хідньо - німецькому парла­
менті, окрема резолюція, 

щодо національного характе­
ру Зарщини, й заява канцле­
ра Аденауера, що — мовляв 
— ЗДА й Англія не будуть 
підтримувати претенеш Фран­
ції до Зарщннн ва будучій 
мировій конференції, — все 
це прохолодило французьких 
сенаторів до справи признан­
ня Західній Німеччині повної 
суверенностн й права озбро­
їтись. Уряд Фора стоїть на ста­
новищі, що зобов'язуючою с 
ратифікована німцями умова 
про Зарщину і вимагатиме та­
кож ратифікації цього дого­
вору без ніяких змін. Однак, 
між сенаторами є тенденція 
відложнти ратифікацію, а в 
між часі ще раз провести пе­
реговори з німцями, які вияс­
нили б усі спірні точки щодо 

прийнята тим парламентом Зарщини. 

Загрожує розкол англійської Партії Праці 
мало для оборони держави; 
пацифістичне, яке відкидає 

Лондон. — Остання диску 
сіл в англійському парламен­
ті над виданою урядом Білою 
Книгою і проблемами англій­
ської закордонної політики та 
оборони, виявила : такі ' . роз­
біжності в опозиційній Партії 
Праці (Лейбур парті), що за­
ходить можливість повного її 
розколу. Найяскравіше проя­
вилась внутрішня незгода в 
цій партії, коли 57 членів 
партійної репрезентації в пар­
ламенті стримались від голо­
сування над пропозицією 
партійного проводу осудвтв 
уряд за недостатні заходи в 
ресорті оборони краю. В пар­
тії є три крила: офіційне, яке 
підтримує становище уряду 
Черчила, що, на випадок вій­
ни, треба вживати всіх родів 
зброї, включно з атомовими 
та водневими' бомбами, і ос­
каржує уряд, що зробив за-

саму думку про війну і є про 
ти теперішньої висоти війсь 
нового бюджету; і ліве крило 
,,бівенітів", яке осуджує ато-
мову та водневу зброю, при­
знаючи всі інші роди зброї 
„не для масового винищуван­
ня". Колишній міністер в со­
ціалістичному уряді Нооль-
Баркер назвав становище лі­
вого крила „запрошенням 
большевиків, щоб вони зни­
щили атомовими бомбами всі 
порти Англії, а потім торпед­
ними стрільнами усі більші 
англійські міста". Розбіжності 
в соціалістичній партії дода­
ють надії консерватистам, що 
вони осягнуть в найближчих 
виборах перемогу, бо, мов­
ляв, англійські громадяни 
знатимуть, що евціялісти не­
здібні правити країною. 

Ізраїлю не приймають до Середньо- Азійського 
бльоку 

Представники фльоти — за будову 

• На конференції в Фордгем-
ському університеті обговорю­
вано відношення католиків до 
негритянського населення. Па-
рох римо - католицької церкви 
св. Борромея ионсіньйор К. Дж. 
Дрю в негритянській дільниці 
Гарщлсм в Ню Иорву сказав: 
„Це є дивно, що ми виснласио 
свої місії до негрів, в Африці, а. 
деколи відкидаємо, негрів від 
ваших дверей лише тому, що 
вони — кольорові". Отець Дрю 
навів приклад, коли. негритян­
ську дівчину не прийняли до 
католицької середньої школи 
тому, що вона кольорова. / 

• Лікар Першої Армії заявив, 
що три випадки недуги менін-
Гітіс в Форті ДІкс, Ню Джерзі, 
„зовсім не свідчать про епіде­
мію цієї недуги". Г%исРал-6Р"-
ґади Кровфорд Ф. Семг заявив, 
що пороблено всі заходи, щоб 
ве допущено до поширення цісі 
недуги. 40,000 вояків дістали 
відповідні ліки. 

• У стейті Ню Мехіко відбу­
ваються вибори членів індіан­
ської влади. У виборах беруть 
участь 12,000 індіян з племена 
Нсвейджос. розкинених на об­
ширі 16 більйонів акрів. Тому, 
що багато індіян неписьменні, 
вибори відбуваються при допо­
мозі фотографій кандидатів, які 
вкладається до виборчої урни. 

ф В мехіканській провіши! 
Оаксака у сутичці між поліцією 
й селянами вбито 9 осіб. При­
чина сутички — боротьба за по­
сідання землі, в якій вже вби­
то цього року 28 осіб. 

• Республіканський сенатор 
Джордж В. Мелон любить дов­
го промовляти • Сенаті, тому 
багато сенаторів залишають за-
лю засідань, коли він починає 
промовляти. Минулого тижня 
його промови слухали тільки 
три сенатори. Сенатори жарту­
ють І заявляють, що Мелон був 
бн добрий для негайної еваку­
ації міст, коли б зайшла потре­
ба. 

Вашингтон, 
фльоти Чарлз С. Томас та ін­
ші представники фльоти обо­
роняють в Конгресі плян бу­
дови нового суперлітаконосця 
і домагаються 1,300,000,000 
доларів на будову нових ко­
раблів в часі до половини 
1956 року. 197 мільйонів до­
ларів з цієї суми призначено 
на новий літаконосець, а реш­
та на три атомові підводні 
човни. Настрій в Конгресі 
щодо будови літаконосця вже 

суперлітаконосця 
Секретар прихильніший, і голова Комі­

сії Видатків в Палаті Репре­
зентантів Клсренс Кеннон за­
явив, що він не буде опону­
вати проти будови літаконос­
ця, а підтримуватиме військо­
вий бюджет, який вносить 
президент Айзенгавер. Давні­
ше Кеннон заявляв, що не 
варто будувати літаконосці, 
бо їх легко можуть знищити 
ворожі літаки. Але інші вій­
ськовики твердять, що літако­
носець безпечніший, як на­
земне летовище. 

Вашингтон. — Ізраїлю не 
можна включати в ніякий 
військово-політичний бльок 
на Близькому чи Середньому 
Сході аж поки він не зами­
риться з своїми арабськими 
сусідами — заявив заступник 
державного секретаря Джан 
Джернеґая на зборах кілька­
сот найчільніших жидівських 
діячів в Америці. Представ-
| ники двадцяти найповажні­
ших жидівських організацій 
в ЗДА, в тому числі б сіоніс­
ти чних, уперше від постання 
жидівської держави зійшлись 
на спільні дводенні наради, на 
які прибув згаданий вгорі 
представник державного де­
партаменту. Він признав, що 

ІДЕН НЕ БАЧИТЬ ПЕРЕД-
УМОВ ДЛЯ РОЗМОВ 

З КОМУНІСТАМИ 
АНГЛІЙСЬКІ соціалісти ЗНОВУ ДОМАГАЮТЬСЯ 

КОНФЕРЕНЦІЇ ЗДА П АНГЛІЇ З СОВЄТАМИ 
Лондон. - На жаль" — 

ствердив англійський мініс­
тер закордонних справ Анто­
ні Іден, вернувшись з свосї 
подорожі на віддалі 16,000 
миль, — нема тепер потріб­
них передумов для конфе­
ренції з комуністичним Кита­
єм про перемир'я в протоці 
Формози іі загальне замирен­
ня на Далекому Сході. Такі 
передумови с конечні, сказав 
він, щоб конференція мала 
вигляди на успіх. До таких 
передумов належить також 
згода щодо учасників конфе­
ренції. Іден натякнув тут на 
домагання китайських кому­
ністів, щоб у конференції про 
справу Формози чи пак про 
перемир'я в протоці Формози 
не брав участи національний 
Котай, а на це рішуче не по­
годились ЗДА і далі стоять 
на становищі, що в усіх роз­
мовах з комуністичним Кнта­
см мусить брати участь і на­
ціональний Китай. Песимізм 
їдена щодо теперішніх вигля­
дів на перемир'я в протоці 
Формози походить -— поясню­
ють американські часописи 
— з твердішого становища 
З'сднненнх Держав у справі 
прибережних островів: відда­
ча тих островів китайським 
комуністам (кажуть амери­
канці) не тільки послабила б 
стратегічну позицію самої 
Формози й утруднила б її обо­
рону, але й страшенне вдари 

родів на Далекому Сході, гк 
наявний доказ сили комуніс­
тів й уступлнвостн вільного 
світу. Про південно - схіцню 
азійську конференцію в Банг­
коку Іден висловився помір­
ковано, що вона дала „корис­
ні висліди", зате з захоплен­
ням говорив про св-.ї відвіди­
ни в Індії. Ідей пригнав що 
південно - східній азійський 
договір довів до „поглиблен­
ня почуття безпеки" на пів­
денному Сході Азії. Зате що­
до Індії, то Іден з захоплен­
ням говорив про її „заслуги 
для справи миру" та спільні 
„погляди й цілі" свої і Не-
ру. Цим Ідей зазначив вже 
давніше переконання, що т. 
зв. Манільський договір про 
обо|юну південно - східньоі 
Азії повинен обов'язково охоп­
лювати також Індію, Бурму і 
Нейльон, бо інакше він не ви­
коти; свого призначення. За­
явою їдена були дуже неадо-
волені англійські соціалісти. 
Вони зголосилн на письмі ви­
могу до уряду Черчила, щоб 
той „ужив негайних заходів", 
щоб підготовити конферен­
цію між Англією, З'сднненя-
мн Державами ft Совстамн в 
справі ,,злагіднення світового 
напруження" і „приготування 
успішого роззброєння через 
Об'єднані Нації". Тому, що ця 
вимога зголошена у формі ре­
золюції парламентарної опо­
зиції, уряд мабуть поставить­
ся до неї, як до внеску, що 

ла б по моралі національних осуджує політику уряду й то-
кнтайців та всіх вільних нч-1 му відкриє над нею дебату. 
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не квапиться торгувати з комуністами 
Токіо. — Американська ам-

басада в Токіо заперечила, 
що вона перестерігала япон­
ський уряд проти нав'язавші 
торговельних взасмин з кому­
ністичним Китаєм і Совстсь-
ким Союзом, що буцімто мог­
ло б погіршити взаємини з 
Америкою, проте в японських 
урядових колах побоюються, 
щоб так дійсно не сталося. 
Минулого року Японія про­
дала комуністичному Китаєві 
товарів на }Н мільйонів дола­
рів, а ЗДА на 27Н МІЛЬЙО­
НІВ доларів. Японці ПОЧНВа- збуту товарів. 

юті. сумніватись, чи їм вдасть­
ся осягнути таких оборотів з 
китайськими к о м у ністамн, 
щоб вони могли надолужити 
втрати, що постануть внаслі­
док прохолодження взасмин 
з американським торговель­
ним світом. Тому Японія, ма­
ючи підтрику збоку Америки, 
звертає більшу увагу на по­
ширення своїх торговельних 
зв'язків з південно - схїдні-
ми азійськими країнами, лкі 
перед останньою війною були 
для неї головням ринком 

Стассен подорожує по Далекому Сході 

зголошена минулого року го­
товість Ізраїлю приступити 
до кожного оборонного бльо­
ку, який разом із Заходом 
боронив би вільний світ, мо­
же бути у практиці здійснена 
тільки тоді, коли покращають 
зраїльсько-арабські взасми­

ни. Він звернув увагу на те, 
що кожний кривавий інци­
дент на ізраїльсько-арабсько­
му кордоні с водою на боль-
шевнцький млин. Американ­
сько-жидівський світ домага­
ється від уряду ЗДА, щоб він 
вплинув на арабсьісі держа­
ви, щоби вони підписали 
формальний мир з Ізраїлем, 
і щоб ЗДА припинили доста-
ву зброї цим державам. 

Сеул. Директор адміні­
страції закордонних операцій, 
Гаролд СтассеЯ, прибув до 
столиці південної Кореї Се­
улу на низку конференції!, 
на яких мають обговорити по­
треби Південної Кореї і мож­
ливості задоволення їх амери­
канською фінаНСОВОЮ допомо­
гою. Покищо допомога ЗДА 
Південній Кореї становить 700 
мільйонів долярів, призначе­

них їй минулого року. На на­
ступний її ще не устійнено. 
Гаролд Стассен був уже в Ін­
дії, Пакистані, на Цейльоні та 
в Сіямі і поїде з Південної Ко­
реї до Японії і Філіппін. Він 
безпосередньо знайомиться з 
потребами країн, загроженнх 
комуністичним Китаєм, ува­
жаючи, що економічне підне­
сення с кращою зброєю проти 
комуністів, як гармати. 

У С В І Т І 

Евхаристійний Конгрес відбудеться 
в Ріо де Жанейро 

Ріо де Жанейро, Бразилія. 
— Евхаристійний Конгрес 
відбувається нормально що-
чотирн роки. Цього року він 
почнеться 17 липня в столиці 
Бразилії, Ріо де Жанейро. Ча­
сописи підкреслюють, що 
Ріо де Жанейро якнайкраще 
надасться на Евхарнетіїїннй 
Конгрес, бо все населення 
цієї країни глибоко релігій-

ри в столиці стоїть висока фі­
гура Христа Спасителя. На 
Конгрес прибудуть десятки 
тисяч паломників з усіх кра­
їн вільного світу. На чолі па­
ломників з Ню Иорку стояти­
ме Кардинал Френсіс Спел-
ман. Вони виїдуть із Ню Иор­
ку кораблем „Мур МекКор-
мек" 7 липня. Ріо де Жаней­
ро вже приготовляється до 

побачив на березі свою дру 
жнну з дітьми, які чекали на 
нього. Для залоги корабля 
влаштовано прийняття в міс­
ті. „Атка" мас приплисти до 
Бостону в половині квітня. 

не, а на вершку струнісої го- цієї урочнетости. 

Нриголом „Атка" закінчив свою експедицію 
в Антарктиді 

Буснос АЙрес, Аргентина. 
— Американський криголом 
„Атка" приплив до Буенос 
А пресу, закінчивши свою мі­
сію, яку він мав сповнити в 
Антарктиді, яка тривала пов­
ні два місяці. Ця експедиція 
прослідила майже половину 
побережжя Південного бігу­
на, шукаючи баз для майбут­
ніх експедицій та дослідів. 
Цей американський корабель 
щиро вітали в порті ріки 
Плятн, вивішуючи синьо-білі 
аргентинські прапори. Все 
живе вийшло було на поклад 
корабля, крім 11 пінгвінів, 
які не могли появитися на 
покладі, бо їм шкодило б га­
ряче аргентинське літне сон­
це. Найщаслнвіший на ко­
раблі був його комендант ко­
модор Ґлен Джекобсон, ЯКИЙ 

• Пглко Ояма, яка у піці 83 
років згоріла 2 тижні тому 
з кількадесятьма іншими стари­
ми японками в притулку для 
старших жінок біля Йокогами, 
була тісю особою, що піддала 
була Джіокомо Пуччіні сюжет 
і навіть деякі арії для його сла­
ветної опери „Мадам Баттер-
флян". Вона була тоді дружи­
ною японського амбасадора в 
Римі. Прсм'са цІ<Л опери відбу­
лася в театрі Ля Скаля тому 51 

• Президент Куби Ватігта 
заявив, що на випадок війни. 
Куба буде по боці ЗДА. бо 
„Америка — це бастіон проти 
агресії комуністичної Роси". 

• Дружина японського міка-
да, КаГако, скінчила 62-ня рік 
ЖИТТЯ. В роковини своїх наро­
ди н-воші провела день серед 
найближчої родини мікада 
Гірогіто. наступника престолу 
Лкігіто і ДВОХ СВОІХ доньок 
ТІЛЬКИ НайВНЩ] держанні чай­
ники переслали Наґако свої по­
бажання. 

• „Можемо ВСЄ у світі оборо­
нити проти комуністичної агре­
сії" лаяний адмірал ФвЛІКС 
Стюмп, командант американсь­
кої фльоти на ТИХОМУ океані 
коли журналісти (питали його. 
чи ЗДА вважають. ЩО можна 
боронити МаТСУ й Кнімой про­
ти комуно - китайської агресії 
При тому він зазяяяив, що ди­
ше президент Айзенгавер мас 
право видати наказ боронити 
ті острови, або залишити націо­
нал - китайських ОбороВЦІВ на­
призволяще. 

• 2Я-ЛІТНІЙ НІ.іміч Верден, 
американський вояк. ЯКИЙ шість 
років тому ЗДеЗертував до Схід­
ньоі Німеччини і якого минуло­
го місяця передано до Залід-
иьоі Німеччини. 2'/і року пе­
ребув на важких примусових 
роботах на Воркуті Пому за­
грожує тепер 6-місячце ув'яз­
нення й нспочесне звільнення 
з армії за дезерцію, 

• „Джеяерад Пач", амери­
канський ВІЙСЬКОВИЙ транспорт­
ний корабель. ВІДДаЛНВСЯ ИЖе 
на 200 мни. ВІД Саитіомптону. 
плинучи до ЗДА, і:оли захворі­
ла на запалення легенів М-мІ-
еячна донька американського 
летука, який з свосю дружиною 

Ехав ВВ тому кораблі. Корабель­
ний лікар заявив, що тільки 
негайний перевіз дитини до 
шпиталю, де с всі потрібні ме­
дичні прилади, може врятував 
ти дитину Корабель зацернув 
до Савтгемптону, а шпуїнканнй 
гелікоптер, що поспішив йому 
назустріч. перстрамспортував 
дитину і їх батьків до шпиталю. 

• Кардинал Моріг Фгльтин. 
архнепископ Парижу, заповів 
скріплення взасмин між робіт­
ничою верствою і Церквою. Ва-
тикаи заборонив установу т. зв. 
робітничих духовннків, які, ски­
нувши рясу, працювали самі, як 
фізичні робітники, впливаючи 
водночас на них і паралізуючи 
комуністичні впливи Однак ро­
бітничі духовники при цьому 
Занадто переймались світськи­
ми справами. Тепер рішено 
прийняти іншу форму для по­
в'язання робітництва з Цер­
квою. 

• Західній дипломатичний 
корпус влаштував у Москві ма-
ніфестацШве прощання виселе­
ному з СССР американському 
духовникові Джорджові Віссо-
нст. На прощальний бенкет, у-
ладжений в американській ам-
басаді. прийшли всі запрошені 
західні репрезентанти, а на ле­
товище. звідки о. Біссоист від­
летів до Гсльсінок, явилися 5 
амбасадорів, швайцарськнй мі­
ністер. ізраїльський шарж д-аф-
фер I дружини кількох амбасн-
дорін 3 совстськнх громадян 
були прилвні тільки службовці 
лстовнща, шофери дипломатів 
і емведисти. 
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Т. Шевгенко 

З А П О В І Т 
Як умру, то поховайте 
Мене на могилі, 
Серед степу широкого, 
На Вкраїні милій. 
Щоб лани широкополі, 
І Дніпро, і кругі 
Било видно, було гути. 
Як реве ревугий. 

Як понесе з України 
У синсс море 
Кров ворожу . . . отоді я 
І лани і гори — 
Все покину і полину 
До самого Бога 
Молитися... А до того — 
Я не знаю Бога. 

. НАД СИНІМ ДУНАЄМ 
Колись З ЦІЄЮ рікою, а і глино приїхала, але больше-

властиво з прастарим Віднем, вики замкнули її в наварні, і 

Поховайте та вставайте, 
Кайдани порвіте 
І вражою злою кров'ю 
Волю окропіте! 

І мене в сім'ї великій, 
В сім'ї вольній, новій. 
Не забудьте пом'янути 
Незлим тихим словом. 

ПЕРШІ ВІСТНИ ПРО ШЕВЧЕНКА 
В ЗАХІДНІЙ ЕВРОПІ 

БЕЗСМЕРТНЕ СВЯТО 
Коли мій: американськими українцями ведуться розмови 

на тему кількости національних свят, то навіть с різниці 
поглядів, чи треба обов'язково святкувати в усіх громадах 
роковини і 1-го Листопада і 22-го Січня. Обґрунтовується В. М. Вергай 
це тим. що. - мовляв раніше не скрізь святковано тут 
пам'ять обох цих слпіших подій, а лише одної із них. Тільки 
щодо однієї дати нема найменшого сумніву: щорічних ма-
ніфестаційннх Шевченкових поминок у місяці березні. Є 
це теж єдиний випадок, що ту саму подію святкують одно-! 
часно на рідних землях під ворожим сопстським режимом! Перші вісткипро> Шевченка лі можна завважити шукання 
і в усіх більших скупченнях українців, розсіяних по всьому і т а "ого вірші дісталися до безпосередніх зв'язків, спо-
світі. Очевидно, на офіційні святкування роковин народжен- Західньої Європи в 1843 ». чатку неофіційних, а потім 
ня Тараса Шевченка накладають нинішні окупанти Україна через журнал „Jahrbuechcr може було б дійшло і до осмі­
євій штамп, підкреслюючи в „Кобзаря" тільки соціальні і fuer Slavische Literatur, Kunst цінних. Кирнло-методіївці мя-
мотиви та фальшуючи постать ідеолога й трубадура націо- und Wissenschaft , 1843." У;ЛИ величезне бажання вийти 
нально-визвольної боротьби, що ніби він виступав проти цьому журналі, н січневому з своїми ідеями поза кордони 
„буржуазних націоналістів" і поручав приязнь із ..старшим числі на 81-ій сторінці, була Росії. Вони вірили, що їх ідеї 
братом". Але цей офіціино-большевнцькнй штамп не зама-j видру кована д у ж е невдала ,є по д у х у ідеями, що їх про-
зус правдивих почувань, з якими Шевченкові роковини рецензія на . .Гайдамаки" голосила Французька рово-
святкують в Україні всі її сини й доньки. Це ті самі почу-jШевченка, а разом із цим б у - | л ю ц і я , що їх проповідували 
вання, що їх мають всі „живі, мертві н ненароджені, на Ук­
раїні і не на Україні сущі земляки" Великого Тараса . 

Нема кордонів, нема різниць обласного походження, 
партійно-політичних поглядів і віровизнання, немає нічого 

де наш пращур Кульчицькнй 
почав перший варити каву, 
в'язалися спомини про добре 
вино, веселі пісні, Штравсові 
вальси, розсміяннй Пратер і... 
про що ft згадувати жаль. А 
т е п е р ? . . Вальси мішаються 
з „Катюшею", віденська кава 
— з русекою водкою . . . 

І саме в розпалі ,,фншін-
гу". коли віденки та віденці 
одягали на себе дивовижні 
костюми та маски, до одної 
віденської наварні (Ґартен-
бав, біля Паркрінґ) ввійшло 
двоє панів і, знайшовши віль­
ний столик, замовили пиво. 
Вони скинули свої однострої 
американської армії і ,,укос-
тюмувалнея" на цнвілів. Бу­
ло це ввечері 5 лютого ц. р. 
Полковник Френсіс Меннінг 
та службовець американсько! 
армії Роборт Ґрей попивали 
пиво та поглядали на вхідні 
двері. І незабаром наді/ішов 
той, на кого вони чекали. Бо­
рис Наливайко, совстськнй 
консул у Відні. І тепер попи 
вали вже втрійку, — пиво з 
коньяком. Чемний кельнер 
забирав порожні пляшки і 
приносив повні 

І раптом глянув Наливай­
ко на свого годинника, вхо­
пив склянку з пивом і хлюп­
нув з неї в лице одному з 
американців. 

- Ви - прокляті лмери-

ЗНАЧЕННЯ НОВИХ ІМІҐРАНТІВ З ЕВРОПИ 

вона сиділа безчинно. Неза­
баром прибула альянтська 
військова поліція, і щойно 
тоді совстн на чолі з Нали­
вайком залишили льокаль. 

Того самого вечора вислав 
совстськнй високий комісар 
гостру ноту до американсь 
кого високого комісара, в'кяррана-Волтера", схвалений 

Спеціяльна телеграма в що­
деннику „Н. И. Тайме" з су­
боти 26 лютого сповіщає, що 
тринадцять сенаторів і вісім 
членів Палати Репрезентан­
тів запропонували законо­
проект, який мас на меті ска­
сувати теперішній {міграцій­
ний закон, відомий під наз 

Г о ф ф признає, що німець­
ка повоєнна іміграція в pp. 
1948-1954 не принесла важ­
ливішої зміни в обличчі ні­
мецької спільноти в Америці 
не тільки тому, що була не­
велика числом, але й тому, 
що її освітній рівень не різ­
нився від рівня попередніх 

вою „Іміграцінний Акт Мек- німецьких іміґрантів. Зате ав-

якій заявив, що, мовляв, двоє 
американців хотіли намовити 
совстського консула втекти 
на Захід. Відповідь: Амери­
канські громадяни хотіли 
тільки допомогти Наливайко­
ві „вибрати волю", чи пак 
здобути право азнлю. 

Так виглядала справа на 
перший погляд. Але. пригля­
нувшися їй ближче, виявля­
ється, що це була велика гра 
розвідчої служби. І так Ро-
берт Грей „цивільний с л у ж ­
бовець" армії З Д А , який опи­
нився у Відні „для студій, в 
цілі написання одної книж­
ки" і який знав Наливайка 
ще з року 1945, з медових 
берлінських часів, загостив 
над синій Д у н а й саме в тому 
часі, коли американська роз­
відка дістала перші відомості 
про те. що Наливайко звер­
тає свій зір чимраз більше на 
Захід . Відносно другого з цієї 
трійки ,,полкочпп”я" амери­
канської армії М 'шінгп, пре­
сова американська агенція 
„АССОШІЄЙТЄ! ПппС" •!-'И!!"У1П 
з Відня ЛЯКОНІЧКУ - о - : т>,: 
„Полковник Моннінґ 
нім американцям н 
а американське по 

тор з притиском тдноенть 
значення інших іміґрантів 
для дотеперішніх етнічних 

окупацією. Алеж і тоді, коли засяде вільна Україна у на- стрійсько-слов'янськнх про Києві з людьми, що були канців, щоб його забрати з 

кинулися до гардероби. Неда­
леко наварні чекало ще КОЛО 
300 червоних вояків та стар­
шин. Хтось повідомив ав­
стрійську поліцію, яка не-

духовостн і його символу віри. І тому Тараса Шевченка не 
можна порівнювати ні з яким іншим, навіть найгеніяльні-
шим чужинецьким поетом, не можна міряти ного критеріями 
поетичного таланту чи ще менше — кількістю написа­
них творів. Тарас Шевченко став нашим національним „та­
бу", нашою національною святістю, яка ген високо зніма­
ється понад усі інші національні святощі. І нема в україн-

вітер розвіяв по широкому світі. Д л я нас, американських 
українців, для українців у Канаді. Аргентині. Бразилії, Ав­
стралії чи в різних країнах Західньої Європи, „Кобзар" є 
національною Біблією. Він є цілющим джерелом засталю-
паннч віри її надії національно-свідомого й політично-скрн-
сталізоваиого старшого покоління американських українців, 
але теж Букварем для того наймолодшого покоління, що 
його хочемо зберегти в глибокому сентименті до батьків­
щини батьків І тому щорічне святкування роковин Тараса 
Шевченка в Америці це не тільки спонтанний вияв вір­
ності! національнії! традиції і солідарносте американських 
українців з усі.ми українцями у світі, об'єднаними в одну 

ставниками братства - Гула-
ком і Костомаровим, про­
мовляв на зборах. Савич, як 
знаємо зі слів донощика Пет­
рова, говорив про можливості 
відкритого повстання у Києві 
і використання для цього л ю 
дей, що працювали при бу­
дові військових споруд на Пе 
черську. Думк>" про повстан­
ня підтримував і Шевченко 
Він. за свідченням знавців 
його життєпису, очолював ре­
волюційний напрям у брат­
стві і робив усе можливе, щоб 
до цієї революційности при­
хилити якнайбільше людей. 
Ціллю його поїздки в 1845 р. 
по Миргородщнні — батьків­
щині декабристів, Переяслав­
щині, Пирятинщнні, Полтав­
щині та Київщині знавці його 
ТВОРЧОСТІ! І ДІЯЛЬНОСТІ! > В П -
жають „шукання і мобілізу-
вання революціонерів". 

Збори братчиків, що на них 
порушувано національно-по­
літичні та державні справи, 
включно із способами їх ре­
алізації, відбувалися в пер­
ший день Різдва. Які винесе­
но рішення — невідомо. Неві­
домо також, що доручено Са-
внчеві. Кулішеві і Білозер-
ському. Треба здогадуватися, 
що могли вони мати доручен­
ня поінформувати закордонні 

(Закінчення на ст. 3-ій) 

груп, як релігійних, так і ет-
в руках Наливайка всі нитки і нічних, хоч в засаді стара-
совєтського шпіонажу на ці­
лу Німеччину. І коли в руки 
німецької чи американської 
поліції попадався якийсь со­
встськнй шпигун, то завжди 
виринало при цьому прізви­
ще Наливайка. 

В залізних шафах німець­
кої прокуратури в Карльсру-
ге лежать акти чотирьох 
Г.ЛОВЛЄНИХ СОВСТСЬКИХ шпигу 
нів, якими керував не хто ін­
ший, як „консул" Наливайко. 
І саме ці згадані чотири со-
встські ШПИГУНИ (Гергардт 
Варт, Ганс Шренк, Ніколай 
Зохлов, Віллі Кучер' і нема­
ло інших, яких переловлено 
на „роботі", дали Наливай­
кові багато до думання. Лік­
відація Берії не ворожила 
для Наливайка нічого добро­
го. І тому він подбав зазда­
легідь про те. щоб його дру­
жина та діти переїхали з 
Москви до Відня. Після цього 
почав Наливайко шукати 
зв'язків з американською роз­
відкою. Про це все довідали­
ся совстські агенти — і пиво, 
яке поплило по обличчі од­
ного з американців у віденсь­
кії! наварні з руки Наливай­
ка, було останньою прислу­
гою, яку „консул" виявив 
своїй „родіні". Дальший його 
шлях такий, як його ко­

лишнього шефа Берії. 
Нестор 

ються це приховати. Вони 
виставляють в першу чергу 

нізацій. Вони примандрували 
в околиці своїх національних 
осередків,' головно в стейтах 

. ІНю Порк, Ню Джерз і . Пен-
здібності кандидатів на імі­
ґрантів, які, мовляв, можуть 
стати придатними Америці 
навіть у зв'язку з її закор­
донною політикою. 

Не виключене, що, з огля­
ду на передвиборчу обіцянку 
президента Айзенгавера, Кон­
грес остаточно рішиться взя­
ти до уваги обидва ці зако­
нопроекти. Тому, що Демо­
кратична партія мас тепер в 
своїх руках керівництво кон­
гресовими справами, вона мо­
же поставити обидва внески 
на денний порядок конгресо­
вих нарад. Тим то українсь­
ка спільнота в З Д А МУСИТЬ 

силвснія, Огайо, Іллнной. Но-
вопробулі перенесли в Аме­
рику Українську Вільну Ака­
демію Наук. Наукове Това­
риство ГІ!. Шевченка („най­
більшого українського поета, 
який жив за часів Гоголя") , 
що їх під час скнтальщинн 
примістили були в Німеччині. 
„Всі національні групи з Се­
редущої н Східньої Європи 
пробують рятувати залишки 
своєї національної культури 
від комуністичних впливів. 
Чи це їм удасться це ін­
ше питання.- Українці в З Д А 
мають за собою підтримку 
канадійських українців, які 
нараховують 400.000 осіб" -

бути готова з аргументами. п и ц к > Г о ф ф 
які — при ухвалюванні по-1 отакі зауваги 
правок чи нового закону — 
с т в е р д ж у ють виправдану 
практикою вартість українсь­
ких іміґрантів та кандидатів 
на них. 

Ш е поки в Конгресі поя­
вився законопроект про ска­
сування акту МекКаррана-
Волтера, німецький письмен­
ник Франц Г о ф ф у статті 
„Нові іміґрантн з Європи", 

иеукраінця, 
над якими український загал 
повинен "призадуматися як у 
своїй політичній діяльності, 
так і в своїх освітньо-культур­
ницьких задумах саме в тому 
часі, коли відбувається підго-
това до Шостого Українсько­
го Конгресу. Тут важлива не 
тільки сама ціль нашої праці 
поза межами Рідного Краю, 
але й способи, які в ОСЯТ-

вміщенш в недільному Д о д а т - | н е н и і Ш ( : ї ц і л і допомагають. 
Ку ДО НІМеЦЬКОГО НЮЙорК-J • ' / ( . . 
ського щоденника ,ДІІтаатс-
цайтунґ-Гералд". : підкреслив 
вплив цих іміґрантів на аме­
риканські меншини. 

К и н ж к я її ч а <• о її н с — 
н а й н є о Г> \ і д н І ці і и д о м і 

к у л ь ту р н о і .1 пі д п її и. 

II. ІІІапдрук 

ЦЕ БУЛО ТАК! 
Щ\ю мою розмову і генералом Власовим, про Україн-

еьинн Національний Комітет та про 1-іпу Українську 
Дивіз ію) 

(3) 

Ш. 

ше червона Москва тепер, як 
260 років тому біла Москва, 
підступно підбила Україну. 
Власов похапливо перервав 
мене й сказав, що він добре 
знає історію, але це ми­
нуле, а тепер стоїть справа 
так, що треба йти разом, що за 
прикладом моїм пініти б усі 
інші національні репрезента­
ції (тут я побачив, про що йде 
З тої тактичної помилки Вла-
сова П.Ш.) . Далі Власов 

j говорив про можливі перспек­
тиви особистого характеру 
для мене її для нього, а я со­
бі думав: „Яка ж тн все ж 
таки наївна людина, коли так 
по-дурному думаєш грати на 
амбіції". Вже тоді я зрозумів 
свою повну перевагу над ним 
і спокійно відповів йому те 
саме, що говорив німцям, себ­
то: він окремо, я окремо, 
але в інтересах боротьби мо­
жемо узгіднюватн нашу дія­
льність." 

Тоді Власов з виразним по­
дразненням підкреслив, що я 
СВОЄЮ впертістю гамую цілу 
справу й шо можу понести за 
це консеквенції. „Я бачу, що 
Ви ПОЛІТИК**, сказав він. 
Досить довга мовчанка. На-
fMMiiTi він запитує мене, як я 
•омі уявляю дальший розви­

ток мілітарних ПОДІЙ. Я ВІДПО­

ВІВ, що хіба він краще мене 
орієнтується в ситуації, бо вже 
мас. комітет і штаб, а я не маю 
нічого. Бувши вже досить на­
підпитку, він з цього д у ж е 
зрадів і почав говорити про 
те, що за 2-3 місяці вже мати­
ме 6 дивізій і тоді рушить... на 
Україну. Не дивлячись на те, 
що впродовж цілої розмови я 
тримав себе в руках, я під­
скочив і перервав його: „Чо­
му через Україну?" запитую. 
„Ну бо там більше матеріаль­
них можливостей і населення 
:юроже наставлене проти чер­
воних", відповів Власов. На 
це я сказав, що він помиляє­
ться, бо український нарід во-
іюже наставлений проти мос­
калів взагалі Гі буде битися 
проти нього теж. Тоді він, ви­
йшовши з себе, сказав: 

— „Поб'ю Вас і народ!" 
„Можливо - зазначив я -

Ви поб'єте (це слово я д у ж е 
підкреслив — П.Ш.) всіх нас. 
зле Денікін та Вранґель теж 
били нас". — „Ну що ж , не 
хочете, то й не треба, тут сва­
ритися не будемо, але розмо-
за з Вами була приємна" — 
закінчив Власов, „принайм­
ні добре те, що Ви погоджу­
єтеся узгущювати діяльність 
проти спільного ворога." Тоді 
я ще раз підкреслив, що коли 

йде про СПІВДІЯЛЬНІСТЬ, то с 
політично і мілітарно иедоці-

'льним думати про похід в У-
країну, пригадуючи йому, що 
військова історія занотувала 
всі інвазійні походи на Мос­
кву через так звану Смолен­
ську браму — хоч, —- щоправ­
да, з негативними наслідками, 
але то вже випливало з інва-
дерамн пороблених помилок, 
яких він, Власов. звичайно не 
зробить ( ! ) . 

Оце зміст розмови. Вона 
тривала 2 і 1/2 години. Вла­
сов подзвонив і з'явилися д-р 
Ф. Арльт і полк Зреґер. І тут 
я таки, здасться, виявив тро­
хи хисту. Я не дав Власову 
прийти до слова (щоб він не 
сказав неправди, а тоді дока­
зуй, що „ти не слон", як ка­
жуть москалі) , а, використав­
ши те, що вік підпитий, я пер­
ший почав переповідати зміст 
нашої розмови обом німець­
ким представникам, і коли 
скінчив, зараз ж е піднісся й 
попрощався з Власовим і Кре-
ґером. Власов ані одним сло­
вом не заперечив моїй реля­
ції, тільки кинув: „что за у-
порство!" Коли я вийшов на­
двір, то д-р Ф. Арльт і полк. 
Вольф сказали, хоч з усміш­
кою, але досить огірчено, — 
перемога наша, але здається 

в наслідках вона буде ,,пір-
ровою". Очевидна річ, що так 
д-р Ф. Арльт, як і полк. Л. 
Вольф не відмовлять підтвер­
дити, в разі потреби, що влас­
не все так було. 

IV 
Після того я вже ніколи бі­

льше Власова не бачив, і до 
обміну послами не дійшло. За 
кілька днів після того я дові­
дався, що д-р Арльт „кудись 
виїхав". Я подумав — це ж 
певно наслідки отої „Пірро-
вої" перемоги, і розмови з Гіт-
лером. Справи УНКомітету пі­
шли, як то кажеться, в під­
пілля. Виїхати я не мав куди, 
бо Скерневиці, де залишила­
ся була моя дружина, були 
вже в большевнцькпх руках... 
В Берліні жити також не мо­
жна було, бо німці не дали 
навіть харчових карток, і про 
мій хліб насущний промишля­
ли якось мої адьютанти сот. 
В. Сердюк та nop. Стрийсь-
кий. Не мав я вже її помеш­
кання, а перед тим мешкав у 
готелях „Єксцельсіор" і „Ес-
плянад". Прийняв мене бук­
вально до свого л іжка ота­
ман Тарас Бульба-Боровець і 
потішав своїми, ним завжди 
вживаними, словами ,,сколь-
ко ж можно терпєть?" | 

ІЦОГІИО 9 березня полковник 
Л. Вольф повідомив мене, ЩО 
знайшовся д-р Ф. Арльт і що 
знов стає актуальною справа 
УНКомітету. На цьому місці 
хочу зазначити, що д о того 
часу я мав змогу пізнати і 
конферуватн з такими діяча­
ми: проф. Р. Островським 
(президентом Білоруської На­
ціональної Ради) , кавказьким 
визначним діячем М. А. 
Кедісю, В. А. Уомасм. М. Г. 
Алчибаєм, д-ром Г. Магало-
внм. донським самостійним ге­
нералом В. Г. Глазковим, ген. 
А. Захаріядзе (двох останніх 
я знав ще з Польщі) . Д л я по-
вности додам, що пізніше 12. 
IV. я бачився також з кубан­
ським отаманом, відомим у-
країнським діячем проф. В. 
М. Іванисом. Усі ці видатні 
люди, як і багато інших, не 
відмовили мені своєї прихиль­
ної моїй акції апробатн. 

З українських діячів (крім 
останньо зазначеного) я мав 
повну піддержку й допомогу 
та апробату для своєї пози­
ції, як теж директиви для 
створення УНКомітету і його 
завдань від: проф. д-ра В. М. 
Кубійовича, д-ра К. К. Пань-
ківського, адв. В. А. Доленка 
і ного ближчих співробітни­
ків щ ю ф . В. В. Дубровсько-

го і проф-. М1. О. Встухова, 
знаного нашого вченого" проф. 
X. С. Рябоконя. проф. М. І. 
Шлемкевнча, Дост. о. полк, 
д-ра В. Лаби, М. А. Ліваць­
кого, М. М. Ковальського, 
полк. Дацька, інж. А. Міляни-
ча, полк, д'-ра Б. Гомзина. мо­
го особистого приятеля, д-р.-г 
Котика-Стк?фановнча та бага­
тьох ІНШИХ наших ДОСТОЙНИХ 
і поважних громадян. А по­
кійний наш Митрополит УА-
ШІ. бл. пам. Ексцеленція По-
лікарп. уділив мені спеціаль­
ного благословення, як голові 
УНКомітету, і навіть інтер-
веніював за мене перед ні­
мецькою адміністрацією. Коли 
актуальною стала справа ор­
ганізації УНКомітету, багато 
із вище згаданих взяло участі, 
у так зв. Ваймарській Конфе­
ренції 13. - 14. Ш. 1945 p., де . 
3 свого боку, одноголосно де-
сигнувалм мене на голову У-
НКомітету і визначили пп. 
проф. д-ра В. М. Кубійовича. 
адвоката А. П. Семенюка й 
інж. П. Терещенка на членів 
Комітету.' 

• Думаю, що ftoro вираз „was 
bedeutct Sohnndnik" істор. 477 
книжки) власне стверджу* щ о 
він програв Ініціативу побачен­
ня і розмови зі мною. П. Ш. 



Ч. 45. 

Т. Шевченко 

СВОБОДА, СЕРЕДА, 6-го БЕРЕЗНЯ 1955. 

ПСАЛОМ 
Боже) І Іншими ушима 

Чули Твою славу. 
І діди нам розказують 
Про давні криваві 
Тії літа, як рукою 
Твердою свосю 
Розв'язав Ти наші руки 
І покрив землею 
Трупи ворожі, і силу 
Твою возхвалилн 
Твои люди і в покої, 
В добрі одпочили, 
Слав'и Господа. 

А нині 
Покрив сси знову 
Срамотою свої люди, 
І воіюги нові 
Розкрадають, як овець, нас 
І жеруть . . . 

Без плати 
І без ціни оддав сси 
Ворогам проклятим; 
Покинув нас, яко в притчу, 
В наругу сусідам, 
Покинув нас, яко в притчу 
Нерозумним людям. 
І кивають, сміючися, 
На нас головами; 
І всякий день перед нами — 
Стид наш перед нами. 
Окрадені, замучені, 
В путах умираєм, 
Не молимось чужим богам, 
А Тебе благаєм: 
Поможи нам, ізбави нас 
Вражої наруги! 
Поборов Ти першу силу, 
Побори і другу, 
Ще лютішу. 
Смнрнлася душа наша, 
Тяжко жить в оковах! 
Встань же, Боже, — поможи нам 
Встать на ката знову! 

ПЕРШІ ВІСТКИ ПРО ШЕВЧЕНКА 
В ЗАХІДНІЙ ЕВРОПІ 

•(Закінчення 
кола про ліберальний напря­
мок братства, про його ідеї. 

Донос студента Петрова 
вплинув на те, що Куліша і 
БІлозерського завернули з 
дороги, а Савйч, одержавши 
наказ у Німеччині, в місті 
Касселі, повертатися до Киє­
ва, намагався заподіяти собі 
смерть, перерізавши на руках 
артерії. Врятованрго Савича, 
під ескортою аґе,нта-,,медика" 
доставлено до Пете|>бургу на 
слідство. 

Далі : розгром братства, 
довголітнє заслання, а зго­
дом і смерть Шевченка. За­
кордоном про Шевченка, про 
братчиків від появи перших 
згаданих вище вісток до 1870 
року ніхто й слова не напи­
сав у чужомовній пресі. 

Першим (1870 p.), що за­
йнявся Шевченком і його 
творами, був учитель німець­
кої реальної школи в Чернів­
цях, Ґеорґ Обріст, і (1S76 р.) 
• французький письменник 
Кмі.іь Дюран. 

Розвідка Ґеорга Обріста мас 
наголовок: Taras Grigoriewicz 
Szewczenko, <чл kleinrussischer 

зі стор. 2-ої) 
Dichter, dessen Lebensskizze 
samt Anhong, beatehend aus 
Problem seiner Poesien in freier 
Nachdichtung. — Czernovitz, 
1870. Gedruckt bei Rudolf Eck-
hard в додаток „Dumen und 
Dumken des T. G. Szewczenko 
in freier Nachdichtung" з 12 
перекладеними поемами: ,,Га-
малія", „Іван Підкова", у ви­
їмках ,,Гайдамаки", „Лілея". 
„Русалка", „Причинна", та 
вірші: „Дві тополі", „Ідилія", 
„На Різдво", „Тече вода". 
„Ой, чого ж ти почорніло", 
„Доля". Треба сказати, що 
ця перша літературна вістка 
а Німеччині про Шевченка — 
дуже прихильна. Георґ Об­
ріст подав не тільки життє­
пис Шевченка, підкреслюючи 
його великі здібності, багату 
фантазію, цікавість пізнати 
світ і людей, але й витрива­
лість у дотриманні свого по­
ходження, витривалість у на­
ціональній п р н н а л ежності, 
витривалість у боротьбі за 
визволення свого закріпаче-
ного народу. Він дослівно пи­
ше: „Шевченко, бувши на 
волі, в кожній хвилі обставав 

бл. 
В 

пам. 
дев'яту річницю смерти 
проф. ДЕНИСА КОРЕНЦЯ 

відправляться 
ПАНАХИДИ 

В НЕДІЛЮ, 13-го БЕРЕЗНЯ 1955 
в Нк> Норку в долішній каплиці церкви св. Юра, 

о год. 11:80 
в Шікяґо в церкві св. Мнколая після співаної 

Служби Божої 
на які запрошує 

Р о д и н а . 

ВЕЛИКОДНІ ЛИСТИ 
з оригінальними репродукціями арт. маляра 

М. АНАСТАЗІЄВСЬКОГО 
набути можна у всіх Укр. Книгарнях , Крамницях і 
Кооперативах. "Ціна 10 центів — лист з ковертою. 
Гуртові замовлення мають рабат. Комплети : штук 
12 — за надісланням одного долара , виснлас відво­
ротною поштою: 

М. ANASTASIEVSKY, М. А. 
560 So. Smith.Ave. (Tel. GA. 1722) St. Paul, Minn-

за бідним, закріпаченим на­
родом. Його молодечі споми­
ни, що пригадували йому 
тяжке ярмо недолі, під яким 
стогнав колишній вільний і 
незалежний український на­
род, виринали й тепер яскра­
во перед його очима, запалю­
ючи його до пориваючих пі­
сень, у яких змальована в 
живих образах незавидна до­
ля його земляків під моска­
лем. Подібно, як американець 
Лонґфелло у своїх „Піснях 
невільництва" або ще перед 
цим Беранже в своїх „Спі­
ванках" звертали увагу своїх 
земляків на нелюдське гноб­
лення ближніх, так і Шев­
ченко ненастанно працював 
над визволенням нижчих 
верств народу". 

Про поезію Шевченка ка­
же Обріст, що вона спира­
ється на прегарній народній 
поезії українського народу. 
„Твори Шевченка, каже він, 
незвичайно талановиті і ба­
гаті змістом", але „сливе всі 
вони засновані на понурому 
підкладі і дають нерідко, не 
переступаючи міри, страшні 
оскарження пануючих. В цих 
поезіях поет закликає нас 
зазирати в моральну безод­
ню, від якої мимоволі мусимо 
відвертатися. Усі суспільні 
хиби пануючої верстви росій­
ського громадянства розкри­
ває він перед нашими очима, 
не порушуючи ані трохи ес­
тетичних вимог". Про такі 
твори, як „Тарасова ніч". 
,,Г а й д а м а к н", „Кавказ", 
,.Сон" Обріст пише, що Шев­
ченко „в тих віршах скндас 
З себе усі пута, і не оглядаю­
чись на ніщо, стає в обороні 
свого поневоленого народу". 
Свою розвідку закінчує Об­
ріст словами: „Шевченко — 
співець усього прекрасного й 
доброго, велично одухотворе­
ний співець волі, співець 
правди і мученик за волю". 

Подібно до Обріста вислов­
люється про Шевченка фран­

цузький письменник Еміль 
Дюран у статті „Le poete na­
t i o n a l de la Petite Russie T. 
Shevtschenko," надрукований 
в "Revue de deux mondes, 
1876". 

Він пише: „Дуже тяжко 
було б знайти в усій новій 
історії поета, якому неосвіче-
ннй народ віддавав би таку 
шану, як звичайно віддає 
святим і релігійним свято­
щам. Шевченко для україн­
ців — святий. Українці по­
чувають потребу зійтися до­
купи і до сдинства мови до­
лучити друге, не менш іде­
альне єлннстпо, а це — всімн 
шановане ім'я". 

Дюран, як письменник, 
звертає у своїй статті величез­
ну увагу на національно-полі-
тнчні та соціяльні моменти у 
творчості Шевченка, а під­
креслює в першій мірі ве­
лике значення Шевченка як 
національного поета та ного 
безпосередній і тісний зв'я­
зок з народом і його поезію. 
Про це він пише так: „Квіти 
поезії, зібрані в його пам'яті 
і розжеврілі під промінням 
його генія коренилися в пло­
дючому грунті історичної коб­
зарської поезії і розквітали 
наново, з блиском ще біль­
шим від старосвітської пое­
зії . . . Козацькі події, ді­
воцькі жалі, картини з ук­
раїнської природи, — все, що 
було тканиною старосвітської 
поезії — це ж саме є і в тво­
рах новітнього поета. Маючи 
більше геніяльности, ніж йо­
го попередники, він переви­
щує їх інтересом своїх опо­
відань і блиском малювання". 

• Незабаром транспортові лі­
таки літатимуть я такою швид­
кістю, що :і Ню Порку до Сан 
Франсіско можна буде переле­
тіти за 4 години. 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Рачестер, Н. Й. 
Гангстерська хроніка. 

Дня 23-го січня ц.р. відсвят-
ковано тут річницю 22-го січня 
1918 і 1919. 

Відрадним явищем було це, 
що у нас було цього року лиш 
одно свято Соборвоста, як рів­
нож, Що у виконанні поодино­
ких точок взяли участь укра­
їнці різних переконань та угру­
повань, що — безперечно — є 
заслугою Управи тут. відділ}' 
УКК, ЯКИЙ підготовив і вивів це 
свято. 

На окрему згадку заслугову­
ють: декламація панни М. Бла­
гої („Орел" Олеся), гра на 
скрипці панни Ір. Зобків, при 
фортепіяновім супроводі пані 
проф. Ор. Костннюкової, і ви­
ступ місцевого ансамблю Бан­
дуристів під проводом п. Ту­
пися. 

Він одружений з чужинкою 
(мабуть ірляндкою) і не лише, 
що навчив П нашої мови, але 
ще і вивчив грати на бандурі 
та співати наших пісень — так. 
що вона тепер приймає живу 
участь у виступах Бандуристів. 

Дня 6-го лютого Укр. Нац. 
Хор під орудою Інж. Матков-
ського та гурток танцюристів 
під проводом п. Заболоцького, 
як рівнож соліст-танцюрист п. 
Б. Хомяк, виступали з піснями 
і танками в однім із будинків 
тут. університету, де під той 
час відбувалась вистава народ­
ного мистецтва, при чім наші у-
країнки з 47-го відділу УСА 
постаралися про приміщення і 
для українських експонатів. Ке-
рівннчка вистави дуже прихиль­
но вітала українців з цим ви­
ступом, а дещо ширше про у-
кр'аінську іміграцію після ІІ-оі 
світ, війни говорила панна. Ір. 
Клодзінська. 

Про саму виставу та про те, 
що у ній візмуть участь і укра­
їнці, була згадка і в місцевих 
англ. і нім. часописах. Після 
вистави були в тих же газетах 
прихильні оцінки наших висту­
пів. 

вентку УГА пані Ганну Стат-
никову і 2. проф. Володира Го-
родецького, і членів: проф. Ми­
хайла Гавриленка, д-ра Семена 
Демндчука, абсольвента УТП 
Є. Лукомського, абс. УТП Ми­
хайла Плахтія, на скарбника 
проф. д-ра В. Одинського і на 
секретаря — лектора Олену Ва-
енлеву. На членів Контрольної 
Комісії - - абсольвента Якова 
Балабана, проф. Костя Косеика 
і проф. Павла Нікішнна та кан­
дидатом абсольвента Олександ­
ра Гоичара. У члени Товари­
ського Суду: проф. Віктора 
Прнходька, проф. д-ра Юрія 
Федииського та лектора Мико­
лу Шпитка. 

Товариство мас своїм завдан­
ням допомагати УТІ в його роз­
виткові 1 скріплювати його фі­
нансову базу, дбати про стнпен-
дійні фонди УТІ та допомагати 
потребуючим професорам УТІ, 
УГА та УТП. 

Серед вільних внесків між ін­
шим було запропоновано пере­
вести збірку пожертв на користь 
УТІ серед присутніх на з'їзді; 
цю пропозицію ухвалено і зі­
брано серед присутніх понад 750 
доля рів. 

З'їзд проходив з великим під­
несенням і дав доручення упра­
ві Т-ва скликати на 25 червня 
1955 р. всеамернканськнй з'їзд 
абсольвентів УГА, УТП та при­
хильників УТІ. 

На з'їзд прибули члени Т-ва 
з Ню Порку та околиці, як от 
з Нюарку. Ню Гейвен, Ню 
Джерзі та інших. 

В. Г. 

Доповідь п. І. Папликопгької 

12-го лютого місцевий Спор-
товий Кружок давав забаву в 
залі Укр. Амер. Клюбу. 

В гарно прибраній залі, при 
добрім настрою, гарній музиці 
та буфеті учасники бавились 
охочо, забуваючи бодай на тих 
кілька годин про сіру буденщи­
ну. 

13-го лютого у цій самій залі 
відбувся діточнй масковнй баль. 
Молоді учасники, гарно і ма­
льовничо поперебирані, провела 
весело час на безжурній та га­
мірній забаві. 

Того самого дня відбувався 
„базар" у поблизькій церковній 
залі. 

19-го лютого була забава Укр. 
Нац. Хору в залі Укр. Нар. До­
му. Була це дійсно гарна заба­
в а — а тому, що це був вже 
послідиій реченець танкових 
забав цьогорічних М'ясниць, 
стягнула чимало охотників. 

Управа Хору буде вдоволена 
касовим вислідом (бо інших 
джерел доходу хор не мас), а 
учасники балю будуть раді, що 
змогли гарно забавитись під кі­
нець сезону. 

20-го лютого місцевий 47-ий, 
відділ СУА влаштував свято 
Лесі Українки в роковини П на­
родив. Програма була підгото­
вана та виведена добре, лиш 
вступні пояснення до інсценіза­
ції поодиноких творів були мо­
же дещо за довгі (особливо до 
„Боярині" та „Лісової Квітки"). 

Неакустична заля і сцена 
Укр. Ам. Клюбу псули богато 
добрих Інтенцій виконавців по­
одиноких точок. 

Про дальші прояви громадян­
ського життя в Рачестері напи­
шу другим разом. 

Петро Зубряцьквй. 

Ню Йорк, Н. Й. 

Дня 20 лютого 1955, на за­
прошення 64-го Відділу Союзу 
Українок Америки її Ню Пор­
ку, відбулася доповідь п. І. 
Павлнковської на тему: „Еко­
номічні проблеми у ' нашому 
Щоденному житті". 

Вказуючи на політичне по­
неволення українського народу 
як головну причину ненідрад-
ного економічного положення, 
прелегентка підкреслила зма­
гання провідної верстви грома­
дянства на Західніх Українсь­
ких Землях на протязі двох де­
сятків років за піднесення еко­
номічного ріння загалу. Вислі­
дом цісі праці була розбудова 
кооперативної І приватної тор­
гівлі та виробництва І підне­
сення якости І продуктивности 
сільського господарства. Важ­
ливими факторами цісї еконо­
мічної розбудови були повно 
піддержка загалу українського 
громадянства та реалізація 
клича „Свій до свого!" Друга 
світова війна та окупація боль-
шевиками українських земель 
знищили псі ці надбання. Ти­
сячі українців опинилися на 
еміграції, яка в перших роках 
зовсім не сприяла розквітові 
господарських станиць. Одначе 
з часом можна було завважити 
загальне покращання матері­
альних відносин. У зв'язку з 
цим нам конечно застановитися 
над економічними проблемами 
української спільноти на чужи­
ні. Бо. як відомо, економічне 
посилення національної групи 
дас кращі можливості культур­
ному розквітові та здійснюван­
ню політичних завдань. 

За словами прелеґентки. на­
ші намагання повинні йти пе­
редусім в напрямі концентрації 
капіталу в українських устано­
вах шляхом ощадностевнх 
вкладів, як рівнож скріпленням 
Існуючих і придбанням нових 
торговельних і виробничих ста­
ниць. Розбудова нашого еконо­
мічного життя у великій мірі 
залежатиме під піддержки ук­
раїнського загалу, а зокрема 
українського жіноцтва. 

Участь в дискусії забрали 
присутні на залі представники 
кооперації та купецтва, які 
привітали ініціятнву 64-го Від­
ділу СУА у пндвигнениі цих 
актуальних проблем на ширшо­
му форумі. В загальному ствер­
джено, що досі існуючі україн­
ські підприємства мають під­
держку громадянства. В Ню 
Иорку с найбільше наших хар­
чових крамниць і можна б ду­
мати над заложенням україн­
ської гуртівні для обслуги цих 

З жвття Українського Техніч 
його Інституту. 

19 І 20 лютого б.р. в Ню Иор 
ку відбувся перший з'їзд „То-1 підприємств. В дискусії"заторк-

Книжки, що повинні бути в кожній 
бібліотеці! 

Енциклопедія українознавства $48.60 
Твори Лесі Українки — 12 томів, полот. оправа . . . 21.00 
Ісаак Мазева —- П. Феденко 3.00 
Договір Б. Хмельницького з Москво 1654 р. А. 

Яковлів .; 2 ° ° 
І bun Льпіп — Видання „Червової Квлвни" 3.00 
Львів В-во Київ — полот. оправа з зол. витисками 9.00 
Фотоальбом „Любіть Україну" 12.50 
.Михайло Гийкоронськнй В. Витвицький 3.00 

полот. оправа 3.50 
Г:ій - В. Барка 3.00 
Велике цабе - Д. Гуменна 2.50 
Багато неба - Д. Гуменна 2.50 
Місто — роман В. Підмогильннй 2.50 
Український Лікар Д-ра А. Т. Кібзея 6.00 
Українгько-ипг. словяр М. Подвезька 5 (X) 
Аигло-укр. словник М. Подвезька » 00 
Україна у війні за Державність •— ген. О. Удовиченко -1 00 

Замовляйте: 
"SVOBODA", Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

Цкпаінсі.кіШ Аітсратшгн& 

Ню Порк. — 3 Літературно-
Мястецького Клюбу повідом­
ляють, що в найближчу п'ят­
ницю, 11-го березня, там відбу­
деться Авторський Вечір Овге-
на Маланюка, з нагоди появи 
повної збірки його поезій та 
30-ої річниці під появи першої 
збірки ного творів. У вечорі 
візьмуть участь, крім Автора, 
Дарія Карановнч, Ганна Ше-
рей Святослав Гординський, 
Марія Гуда та Леся Вахиянии-
Курнленко. Початок о год. 8:15 
ввечері. 

& 
& 

а 

варнства професорів, абсольвен­
тів і прихильників Українсько­
го Технічного Інституту у Ню 
Иорку.". 

З'їзд заслухав Інформативну 
доповідь про розвиток УТІ, яку 
виголосив директор Інституту 
проф. д-р Я. Зазуля. 

Надалі з'їзд розглянув і 
схвалив статут товариства і о-
брав керівні органи: Управу, 
Контрольну Комісію та Това­
риський Суд. 

Крім того, з'їзд уважно об­
міркував плян праці на 1955 
рік і дав директиви управі про 
методи мобілізації матеріальних 
засобів для підтримки Інститу­
ту. 

Членами товариства , можуть 
бути не лише українські профе­
сори та абсольвеїгти, але також 
усі прихильники української 
технічної освіти. В залежності 
від висоти плачених внесків 1 
дарів — від $5 до $500 І вище 
на рік, члени Т-ва поділяють­
ся на звичайних, почесних і 
фундаторів. 

До керівних органів Т-ва о-
браио таких осіб: на голову 
Т-ва проф. Івана Драбатого, на 
заступників голови І. абсоль-

SB 
SD 
SD 
SD ш 
SB 
SD 
SC 
SD 
SD 
SD 
SD 

нено також справу дальшого 
оозвнтку існуючої харчової ко­
оперативи і висунено деякі по­
бажання збоку покупців. Від­
радним явищем с розвиток кре 
ггятової кооперативи в Ню Пор 
ку. яка радо піде назустріч 
здоровим господарським почи­
нам. 

І. І 

Клівленд, Огайо 

ВЕЛИКОДНІ КАРТКИ 
И Л П Г . І Л М Ш І П В И Б І Р Р І З Н И Х КАРТОК 

Т І Л Ь К И в „СВОБОДІ" . 

Картки з ковертами 12 шт. за 1 дол. 
Картки українських мистців по 10 цт. 

З а м о в л я т и : 
SVOBODA, 83 Grand Street, Jersey City 3, N. J. 

З діяльності! Академічної 
Громади „Зарево". 

Для переведення підсумків з 
праці ,,Зарева" за 1954 р. скли­
кано в дні 15.ХІ.54 засідання 
Патронат\' „Академічних Вечо­
рів". Згідно з іиформаціями ор­
ганізаційного референта Д-ра 
Богдана Винара. за звітовий 
час відбулось 14 доповідей, 2 
,,живі газети" і авторський ве­
чір Юрія Федоровича. Окремо 
вшановано жалобними сходина­
ми пам'ять д-ра Остапа Грнцая 
доповідями проф Володимира 
Радзикевнчя І Любомнра Вина­
ра. Головою Патронату вибрано 
проф. Михайла Ждана та намі­
чено рямковий плян ДІЯЛЬНОСТІ! 
иа біжучнй рік. 

В дні З.ХІІ м.р. проф. Іваи 
Коровицький виголосив допо­
відь ит. ,,Василь Гоголь". До­
повідач подав багато цікавого, 
маловідомого матеріялу і біо­
графічного) про батька Миколи 
Гоголя та рівночасно схаракте­
ризував його літературну спад­
щину, що згідно з тодішніми 
традиціями носила виразний 
травестійний характер. 

17.XII м.р. підготовлено пер­
ше число „живої газети". Д-р 
Іван Гурко говорив на тему 
бойківських звичаїв етногра­
фічні студії, різноманітні на­
родні повір'я з иефальшовлним 
народним гумором Коротку до­
повідь соголосип Любомнр Ви­
нар ІІТ. „Замітки про діяльність 
Бруна-Боніфація з Кверфурту 

та його подорож в Україну ча­
сів Володимира Великого". В 
дискусії брали участь пп. проф. 
Вачинськнй, Ждан, Яремкевнч, 
мгр. Тесарович і ін. 

Заходом „Зарева" і УАО „Об­
нова" відбулась в дні 4. II. 54 
інавгураційна доповідь із цик­
лу ідеологічних рефератів н. т. 
„Культ Мадонни в світі та в 
Україні". Доповідь виголосив 
голова клівлендської КЛІТИНИ 
„Обнови" ред. Іван Ставничий. 
В своїй доповіді, побудованій в 
історичному аспекті, зупинився 
прелеґент докладніше на серед­
ньовіччі та опісля проаналізу­
вав вплив культу Мадонни на 
українську новітню літературу. 
(Творчість Шевченка, Грнцая, 
Антоновича. Матісва-Мельника, 
Тичини 1 ін.). Для ілюстрації 
доповіді живим словом відчита­
но три поетичні твори з марій­
ської поезії. 

18.11. ц.р. проф. Юрій Ярем­
кевнч виголосив доповідь н.т. 
„Постання світу". Прелеґент 
поінформував присутніх про но­
ві наукові теорії з ділянки при­
родничих і стислих наук. Ціка­
ва тема викликала живий обмін 
думок. 

Запляновано 2-ге число „жи­
вої газети" з доповіддю інж. 
Михайла Кураха „Українські 
засланці на Сибірі в 1941 р." 
а інж. Тарас Козбур, при допо­
мозі епідіаскопа, поділиться в 
присутніми про свої враження 
з подорожі по ЗДА. Буде ви­
світлено низку кольорових зні­
мок з західних стейтів Амери­
ки. В дальшому відбудеться ряд 
заплянованих доповідей, в то­
му і гостей з-поза Клівленду. 

Л. В. 

Покіпсі, Н. Й. 
Свято Державноости І 

Соборности. 
Заходами малої громади у-

країнців міста Покіпсі, та під 
проводом Тричленної Комісії 
УККА, дня 22 січня відбувся в 
приміщенні домівки амер. вете­
ранів закордонних воєн святоч­
ний вечір в річницю проголо­
шення Української Державно­
сті!. Свято започатковано аме­
риканським гимном. Опісля го­
лова Комісії УККА, д-р Володи­
мир Ленець, у вступнім слові 
привітнії присутніх та коротко 
з'ясував про значення Актів 22 
січня. З сияточноіо промовою 
виступив проф. Теофіль Оста-
пюк, який вичерпно пригадай 
факти та обставини. Що довели 
до Актів 22 січня 1918 та 1919 
років і підчеркнув каш грома­
дянський обов'язок зміцнюва­
ти стан ЗДА і наше кровне зав­
дання дбати про світле майбут­
нє, землі наших батьків — >'-
країнн. Артистична частина свя­
та складалася зі скрипкового 
соля п-ні Оксани Леиець. й двох 
деклямацій. виконаних Магда-
линою 1 Мартою Осталкж. Свя­
то закінчено відспіванням укра­
їнського національного гимну. 
Присутніх на вечорі 38 осіб. 

• і » і » 

Північна Дакота 
Сннткупаїгнн Роковяи 

Незалежності! І Соборности. 
Від кількох літ стейтова фі­

лія УККА в Північній Дакоті 
влаштовуй рік-річно святкуван­
ня січневих Роковин Незалеж­
ності! і Соборности України. Фі­
лія УККА, згл. її голова д-р 
Антін Жуковський, поставили 
собі за ціль використати ці дні 
для ширення правди про Укра­
їну в першу чергу серед амери­
канської суспільності!, тому і ці 
святкування відбуваються в ін­
ший спосіб, ніж прийнято серед 
українського загалу. Тут голов­
ну вагу покладено на радіо-
авдиції й інформацію в амери­
канській пресі. При цім всім не 
забувається святочних сходин 
в поодиноких українських гро­
мадах. 

Цього року влаштовано в не­
ділю 23 січня дві радіо-авдиціі, 
по Ь'2 години кожна, а це з 
найбільшої в стейті радіостанції 
KFYR Бісмарк і з радіостанції 
Дікенсон. В програму авдиції 
ввійшли: 10 хвилинна промова 
в англійській мові, п'ять укра­
їнських пісень і коротка промо­
ва в українській мові, яку ви­
голосив голова філії УККА д-р 
Антін Жуковський. Крім того 
радіостанція KFYR Бісмарк у 
своїх радіовістях через три дні 
присвятила по 3-4 хвилин цим 
роковинам і Україні, заповіда­
ючи також цю „спеціальну у. 
краінську програму". Треба під­
креслити, що обі радіостанції 
дають нам завади час на радіо-
авдиціі безплатно, а радіостан­
ція Kl YR - Бісмарк виконує за­
води ще кілька транскрипція 
програми для інших станцій, та­
кож зовсім безкоштовно. Цей 
факт філія УККА і громадян­
ство належно оцінюють. Рівнож 
одинадцять американських ча­
сописів, в тім чотири великі що­
денники, принесли більші або 
менші згадки, присвячені Укра­
їні і січневим Роковинам. Зга­
дати належить, що філія УККА 
вислала 250 повідомлень, в пер­
шу чергу до українців, з прось­
бою повідомити 10 приятелів 
про андицію. 

Сходини, присвячені рокови­
нам Незалежности і Соборно­
сти, відбулися у Нилтон, Н. Д . 
де п. Андрій Дрібненький від­
читав декларацію, яку підпи­
сало п'ять визначних громадян. 
З тим, щоби переслати іі кон­
гресменам і сенаторам з Північ­
ної Дакоти у Вашингтоні. Таку 
саму декларацію прийнято на 
святочних сходинах Відділу УК 
КА в Белфілд. Н. Д., яку також 
рішено вислати до Вашингтону. 

Признати треба, що радіопро­
грами, статті до американської 
преси, радіовісті, як також 
транскрипції радіопрограм а-
ранжупав І переводив голова 
стейтової філії УККА д-р Антін 
Жуковський; він також виголо­
сив промову на сходинах у Внл-
тон, Н. Дах. Дозвіл у радіостан­
ції Діксон вистарався п. Микола 
Прокоп, голова відділу УККА 
в Белфілд, 7. Дак Цей приклад 
влаштовувати радіо і телевізій­
ні авдиції для американської 
суспільності повинні взяти під 
увагу всі наші організації, бо 
це найкращий спосіб ПІДІЙТИ ДО 
ШИРОКИХ мас американців. 

II. II. 

Ш к 

З совєтського побуту 

В ПОРЯДКУ ДОПОМОГИ... 
У передрукованому нижче 

з московської „Правди" (ч. 
301) фейлетоні в гуморис­
тичній формі, але фактами 
з живої дійсносте змальову­
ється совстський бюрокра­
тизм і широко розголошуване 
в пресі ,.дбання і піклуван­
ня про трудящих". Тут же 
автор фейлетону розкриває 
суть совстської т. зв. „само­
критики" і отої „здорової 
ініціативи низових праців­
ників", яко! офіційно від 
них вимагають, а яку на ді­
лі забороняють. 

У кабінеті Михайла Сергі­
йовича Хомичука, голови ле­
нінського райвиконкому м. 
Житомира задзвонив теле­
фон. 

— Хомичук? 
— Я слухаю. 
— Я —- Авілов. Чим зай­

маєшся, Мн.чапле С є р і й о-
в и ч у ? 

— Підготовляю звітну до­
повідь до завтрішньої сесії 
міської ради. 

— А вже надрукував? 
— Так точно. 
— Тоді замикай канцеля­

рію і заходь до мене. 
Хомнчук чоловік дисцип­

лінований і хвилин за трид­
цять він уже входив до кабі­
нету голови виконкому місь­
кої ради. 

— Ану, читай свій твір. — 
не відкладаючи справи, ска­
зав Авілов. — Та тільки чи­
тай з почуттям, з душею. 

Хомичук розгорнув течку 
і сказав: 

— Спочатку в мено йде... 
— Вступна частина мене 

не цікавить, — перебив йому 
Авілов. — Починай 3 прак­
тичних справ. 

— З мешканевих? — спи­
тав Хомичук. 

— От-от! Бери, як кшкудь, 
бика за роги. Скільки меш­
кань останнім часом розподі­
лив райвиконком трудящим? 

— Сто. 
— І все, звичайно, за спис­

ком — тим, що мають одер­
жати в першу чергу? 

— За списком ми розподі­
лили тільки сорок мешкань. 

— Чорт знає що! А кому 
припали шістдесят? 

— Решту розподілено по 
запискам. 

Авілов підвівся і нервово 
перейшовся по кабінету. По­
тім спинився навпроти Хоми­
чука і сказав: 

— Цей обурливий факт 
треба обов'язково оголосити 
на сесії. Люди записані в чер­
зі, чекають на помешкання, 
а ви роздасте їх по записоч­
кам. 

— - У моїй доповіді ці:*« спра­
ві присвячено цілий розділ, 
— сказав Хомичук. 

— Правильно, — заявив 
Авілов. — Довідайся про 
прізвища авторів записок і о-
голоси їх. не зважаючи на 
особи. 

— А я вже довідався. 
— Хвалю за оперативність! 

Хто ж вони? 
— Працівники міської ради. 
— Міської ради, — повто­

рив Авілов і закашлявся. Він 
ще раз перейшовся по кабі­
нету і сказав: — Розділ про 
записочки викреслн. Зреш­
тою, депутати не мусять зна­
ти, як розподілялось меш­
кання. Назви їм загальну 
цифру — і досить. А хто ді­
став по спискам, хто по за­
пискам — не мас значення. 
Ти подай їм краще про плян 
м є ш к а л ьного будівництва. 
Скільки цього року ваш 
райвиконком повинен був 
відремонтувалі домів? 

— Одинадцять. І гроші на 
це були. Але наш плян зрі­
зали вдвоє. 

— Чорт знає що! — схо­
пився голова міської ради. -
Ось про що треба говорити на 
сесії, а не про записочки. 

— А я й скажу, - заявив 
Хомичук. 

— Правильно! І говори, 
налипаючи прізвища, щоб 

винуватці надалі обережніше 
ставилися до місцевої ініціа­
тиви. 

—- І назву! — сміливо 
відповів Хомичук. — Тут ш 
маю всі ці прізвища. 

— Знайомі с ? — поцікавив­
ся Авілов. 

— Аякже! Все ваші служ­
бовці, працівники міської 
роди. 

На голову міської ради 
знов напав кашель. Вія знову 
перейшовся по кабінету і ска­
зав: 

— Цей розділ у доповіді 
теж при йдеться скреслити. 
Нема чого тицяти депутатам 
зайві цифри та прізвища. Т а 
й чого це ми все навкола ме­
шкань товчемося, невже в . 
райвиконкомі інших справ 
немає? Ти ліпше повідай 
сесії, як забезпечені у вашо­
му районі паливом школи, 
лікарні, клюбн. 

— Зле, — признався X©-; 
мнчук. — Не хочуть люди 
брати з наших складів ву­
гілля. 

— Чому? 
— Та вже дуже воно пога­

не. Порох якийсь, а не вугіл­
ля. Не буде він горіти у пе­
чах. 

— Ось ти й скажи про це 
на сесії, — загорівся Авілов. 
І скажи не загальними слова­
ми, а конкретно. Назви тих 
людей, які заготовляють цей 
порох. 

— І назву. Я в цій справі 
ціле розслідування перевів. 
На превелику силу докопався ' 
до конкретних винуватців. 

— Ну, хто вони ? 
— Та все ж ваші, з% міської 

ради; 
— І багато місця у тебе в 

доповіді присвячено паливно­
му питанню? 

— Дві сторінки. 
— Ви креоли! — сказав 

Авілов. — Паливо — це не 
головне в нашій роботі. Вже 
як ти обов'язково хочеш го­
ворити про міську раду, ви­
бери якесь і нше питання. 

— А я вже вибрав. 
- Яке? 

-•- Про паперове керівниц­
тво. Спиляться на нас з місь­
кої роди обіжники, інструк­
ції, постанови, як з мішка. 

— Скільки ж ви одержали 
паперів? 

— 143 постанови та 18 роз­
поряджень. 

— Тільки й того? А в допо­
віді пишеш: „Як з мішка". 
Ну навіщо такі голосні зая­
ви? Викресли їх, будь ласка! 

Щоб не заходити в кон­
флікт з начальством, Хоми­
чук викинув з доповіді і цей 
розділ і перейшов до само­
критики. 

— „Щодо райвиконкому, 
— читав він, — то мн ще не 
добилися п о в с я к д е н Н О Г О 
зв'язку з трудящими, а сам 
виконком не досить активно 
виконує накази своїх вибор­
ців". 

Слухаючи цей розділ, Аві­
лов помітно повеселішав. 

— Добре сказано, але ма­
лувато. Ану, Михайле Сергі­
йовичу, натисни на критику 
в свою адресу і в адресу своїх 
підлеглих. — запропонував 
він. — Тоді вийде ще краще, 
а то все міськрада та міськ­
рада... 

...Так Авілов, голова місь­
кої ради, відкрив ще один ду­
же оригінальний і зовні ніби­
то зовсім невинний спосіб за­
тискувати критику. Під ви­
глядом „допомоги" і „редагу­
вання", він викинув З ДОПОВІ­
ДІ Хомичука майже всю кри­
тику виконкому міської ради. 

— А тепер ось що, Михай­
ле Сергійовичу, — сказав А-
вілов на відхідному голові 
райвиконкому: — після сесії 
обов'язково передрукуй допо­
відь начисто і пришли один 
примірник нам, а то цей, з 
скрапленнями, якось не ви­
падає тримати в протоколь­
ному відділі. 

А. Андресв. 

ЯОІ ІОЕЗОС ЗОЕЗОЕ 
8 Н А У К О В Е ТОВАРИСТВО їм. Ш Е В Ч Е Н К А і 

У К Р А Ї Н С Ь К А ВІЛЬНА А К А Д Е М І Я НАУК 
в А М Е Р И Ц І 

— запрошують на — 

ПРИЛЮДНЕ НАУКОВЕ ЗАСІДАННЯ 
J ПРИСВЯЧЕНЕ ШЕВЧЕНКОВИМ РОКОВИНАМ 

Завідання відбудеться 

в суботу, 12-го березня 1955 p., 
о год. 6 веч. 

в ПРИМІЩЕННІ НТШ в НЬЮ ПОРКУ 
302-304 Захід IS вул. 

З ТАКОЮ ПРОГРАМОЮ: 
| Проф. д-р К. Кисілсвеький: Шевченкове Слово (Се­

мантична студія) 
Проф. Д. Горняткевич: За властиву оцінку маляр­

ської творчостн Шевченка (зі світлинами). 
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' • П Р А Ц Я • 
Help Wanted Male and Female 
ДЛЯ ВИКІНЧУВАННЯ лямн. 

АБАЖУРІВ 
Мусить мати досвід. 

Custom work. 
Телеф. ТЕ 8-8832, 

акщо ве відповідне тедеф: 
ТЕ 8-6256 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 

• П Р А Ц Я • 
HELP WANTED —FEMALE 

ОПЕРЕИТОРКИ 
Досвідчені при суконках і шля-
фроках. Стала праця, добра 
платня. Юнійна фабрика. Голо-
ситись. 

DIORIO DRESS CO. 
2773 Webster Ave., Bronx, N. Y. 

Phone FO 4-3257 

K H II Ж K II 

НЮ ПОРК, H. П. — Відд. 204 
повідомляє своїх членів. Що збо­
ри відбудуться в суботу, 12-го 
березня, о год. 8-ій всч., в пара­
фіяльній залі 334 Е. 14 вул. Про­
хається пікніковий комітет, щоб 
прибув в комплеті та розібрав 
білети до продажу. Перед збо­
рами принимасться членські 
внески. Кожного місяця друга 
субота, по першім відбуваються 
збори відділу. Четверта субота 
в місяці збирається тільки член­
ські вкладки. — П. Марко, прд.; 
І. Крочак, кас; Г. Бакуменко, 
рек. секр.; В. Гасій, фін. секр. 
T e l : OR 3-4405. 

• g КІГТЯХ 
ДВОГОЛОВОГО ОРЛА 
1ст. повість з часів першої 

світово! війни. 
(Друкувалася у „Свободі" 

1944-45 p.p.) 
Тільки що вийшла з друку. • 

| 349 сторін, розм 9x6 * 
ЦІНА $2.50 І 

Опуст з а більші замовлення 
' по угоді — Замовляти в 

автора: ? 
ALEXANDER LUH0WY \ 

9614 • 106 A Avenue ; 
Edmonton, Alberta, Canada » 

ІПО ПОРК, H. П. — Місячні 
збори Т-ва ,,Зоря", відд. 69 від­
будуться в суботу, 12-го берез­
ня, о 8-ій год. всч., в церковній 
залі св. Юрія заля ч. 5, під ч. 
33 Іст 7 вул. Просимо всіх чле­
нів прийти на збори, а довгуючі 
члени, вирівняти свій довг, бо 
в противнім разі будуть суспен­
довані. — М. Лнктей, секр. 

СКРЕНТОН, ПА. — Т-во Над 
Збруча, відд. 280 повідомляє 
всіх своїх членів, що Місячні 
збори відбудуться в неділю, 13. 
березня, о год. 2-ій попол., в 
Укр. Гор. Клюбі, 608 Вест Лака-
вана Еве. Пригадується тим 
членам, що залягають з вклад­
ками щоби постаралися плати­
ти начас. — О. Запоточннй, Р. 
Рубльовський. 

Зі Спорту 

ДГГРОИТ, МПІ1. — Відд. 292 
повідомляє всіх своїх членів, 
що збори відділу відбудуться в 
неділю, 13-го березня, о год. 
1 :ЗО попол., в У. Н. Домі при 
Мішіґан і Мартин вул. Просить­
ся членів громадно прийти на ці 
збори, бо маємо важні справи до 
полагодження - Д. Дубрів-
ннй, рек. секр., 51)14 Lola, Detroit, 
Mich. 

БРУКЛНН, Н. П. — Т-во За­
порозька Січ відд. 325 буде ма­
ти квартальні збори в суботу, _ 
12-го березня в Українськім До- І більше з гри мають січовики І, 

ІПОАРК СК — „СІЧ" 
5:2 (3:1) 

У другій рунді змагань за ча­
шу стейту Ню Джерзі елизабет-
ська „Січ" зустрілася з силь­
ною дружиною з Ній.-Амери­
канської Ліги, Нюарк СК на йо­
го грищі в Юніон. Н. Дж. Внс-
лід не віддзеркалює ходу гар­
них змагань. Високу виграну 
господарі завдячують головно 
надто нервовому наставленії! 
воротаря „Січі". З 5 воріт двоє 
перших були зовсім до оборони. 

Початок гри належить до гос­
подарів, які демонструють доб­
ру зіграність і швидкість. В то­
му часі вони і здобувають двоє 
„припадкових" воріт. Згодом 
гра вирівнюється, проте госпо­
дарі підносять вислід до 3:0. 
Під кінець першої половини 

Українського 

Народного Союзу, а тям самим 

t f * — » г ™ * " 16-мільйоново-

го мавпа УНОоюзу. 

ВАЖНЕ ДЛЯ АСТМИ 
І БРОНХІТУ 

Ч У Д О В И Й М Е Д И Ч Н И Й С Е ­
Р Е Д Н И К , ЩО БЕЗ НІЯКИХ 
ЗАСТРНКІВ УСУВАЄ ВСІ 

'• СИМПТОМИ НЕДУГИ 
Важне повідомлення для тих, 

Що терплять на астму і бронхіт. 
Якщо Ви колннебудь мали ата­
ка астми, коли Вас душило від 
нашлю, Вам було тяжко днха-

31 та коли Ви в наслідок брон­
ху кашляли без перестанку — 

не. пропустіть цього прочитати. 
.•Ось до набуття лік, докладно 

провіреннй, який в кількох мі-
яутах приносить полегшу на всі 
симптоми недуги, без ужиття 
здетрнків. ТІ які вживають це 
Ліклрство, висловили подив для 
веймовіряої схорости, з якої по­
легшали симптоми недуги. Во­
на . твердять, що важна річ є 
обяв, який приходить з пер­
шою знаменитою полегшою то­
ку, що щезає страх перед бу­
дучими атаками і приходить 
свідомість, Що полегша с тріге-
кою. Вжато заходів, так що 
•ргтачі цієї газети можуть одер­
жати: запас цієї чудової медици­
ни. Якщо Ви заінтересовані, 
вишліть тільки цей вирізок до 
O R E G O N DRUG PRODUCTS. 
Dtpt. 38, Peekskffl, N. Y. (Напи­
су на зворотній стороні копер-
ти). Вони вишлють Вам $6.00 
порцію, з а яку Ви заплатите 
поштареві тільки $5.00 плюс 
кошти пересилки COD. Це ви­
глядало б дещо дорого, одначе 
в дійсності це кілька центів за 
шіть точно друком ім'я й адре-
дрзу, а полегша безцінна 

ІПОАРК, Н ДЖ. — Місячні 
збори Т-ва Зал. Січ відд. 371 
відбудуться в п'ятницю, 11-го 
березня 1955 p., о год. 8-ій веч.. 
в Січовій залі при 18 Ave- Всі 
ті члени, які ще не набули ка­
лендаря У. Н. Союзу, можуть 
дістати на зборах відділу. Ціна 
Календаря лише 1 доляр. — І. 
Овсрко, предс.; П. Заболоцький, 
кас; ІО. Баранюк, секр. 

ФІІЛАДЕЛФІЯ, ПА. — Мі­
сячні збори Бр. св. Василія відд. 
339 відбудуться в суботу, 12-го 
березня 1955, о год. 7-ій всч., в 
домі Громади на Ляврснц вул. 
Проситься всіх членів бути при-
сутними 1 вирівняти залеглі 
вкладки, які мусять бути вирів­
нянні на цих зборах, як також 
маємо кілька важних справ до 
вирішення. — О. Будай, предс; 
В. Мущинка, кас; А. Хромяк, 
секр. 

КЛІФТОН, Н. ДЖ. — Т-во 
Укр. Січ відд. 182 повідомляє 
своїх членів, що місячні збори 
відбудуться в неділю, 13-го бе­
резня в парафіяльній залі, 45-
47 Говп Еве., Пассейк, Н. Дж. 
Побір вкладок пічнеться о год. 
2-ій попол. Проситься членів 
прийти на час та вирівняти свої 
належитості. — Уряд. 

БРІІДЖІІОРТ, КОШІ. — Т-во 
Українська Січ відд. 59, пові­
домляє всіх своїх членів і чле-
кнць, що квартальні збори від­
будуться в суботу, 12-го берез­
ня, в У. Н. Домі під ч. 517 Гал-
лет вул., о год. 7:30 веч. Взи-
васться все членство прибути 
на час. Є важні справи до вирі­
шення. — Управа. 

ГЕМТРЕМК, МШІ. — Місяч­
ні збори Т-ва ім. М. Шашкевн-
ча 94 відд. відбудуться в неді­
лю, 13-го березня, о год. 1:30 
попол., в залі У. Д. К. при вул. 
Ґрсйлінґ 2376. Проситься всіх 
членів прийти на збори. Подає­
мо до відома, що вибраний на 
річних зборах рек. секр. М. Тнро 
зрезигнував і на минувшнх збо­
рах, 13. лютого вибрано рек. 
секр. М. Мандруха. — Управа. 

РАЧЕСТБР. Н. И. — С-во 
Рож. Пр. Богородиці відд. 36 
повідомляє своїх члеикинь мі­
сцевих і позамісцевих, що мі­
сячні збори відбудуться в не­
ділю, 13-го березня 1955 p., о 
год. 5-ій попол. Проситься члеи­
кинь прийти, бо с багато справ 
до полагодження 1 ще маємо 
календарі, хто хотів би купити, 
може одержати на зборах. — 
Е. Герула, предс; М. Шворц. 
кас ; С. Гунька, секр. 

• "L Y 0 N S" 
Медично - лябораторійна школа 

58 Lyons Ave., Newark, N. J. — Тел. WAverly 3-2210 
проголошу*; ВПІІСИ на нові в місячні 

рентґенольогічні і мед. лябораторійні курси. 
Студенти, що з добрим поступом закінчать курси, дістануть 
працю, через школу. — Для студентів чужинців, що мають 

труднощі з англійською МОВОЮ, відчинили ми 
• БЕЗПЛАТНІ КУРСИ англійської мова. • 

ВІШСИ ПРИНИМАЄМО ДО 20-го БЕРЕЗНЯ. 
Зацікавлених просимо голоентися вчасно, щоби забезпечити 

місце в лабораторіях. 
• Вимагана середин освіта. • 

ПАКУНКИ-ДАРУНКИ 

ДО ВСІХ КРАШ ЕВРОПИ 
З ОПЛАЧЕНИМ ТУТ МИТОМ. 

Харчі, новий й уживаний одяг та ліки. 
TEMPO GIFT PARCELS CO. 

100 West 72nd Street, New York 23, N. Y. 
Скора обслуга. SChuyler 4-9100. Гарантія достави. 
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ДРУКАРНЯ 
„ С В О Б О Д И " 

• ВИКОНУЄ 
ПО "НАЙДЕШЕВШИХ Ц Ш А Х 
ДРУКАРСЬКІ РОБОТИ ЯК: 

• КНИЖКИ 
ЖУРНАЛИ 

ГАЗЕТИ 
АФІШІ 

ЛЕТЮЧКИ 
• ПРОГРАМИ 

Б І Л Е Т И 
В Е С І Л Ь Н І 

ЗАПРОШЕННЯ і т. їй. 
По Інформації 1 оферти писати на адресу: 

)) f§vobodd 

HEodenoti 44KZ37 
8 1 - 8 3 OR AND 6TREE7 
JERSEY CITY a . N. J . 

год. 8-ій веч. Проситься 
членів прибути і вирівняти свої 
вкладки бо будуть суспендова­
ні. Приведіть нових членів зі 
собою. — Уряд. 

ЕЛиЗАБЕТ, II. ДЖ. — Квар­
тальні збори С-ва Любов відд. 
37, відбудуться в неділю, 13-го 
березня, о год. 3-ій попол., в 
залі Українського Нар. Дому, 
211-216 Фултон вул. Просимо 
всіх місцевих і позамісцевих 
членнць прийти на означений 
час, бо масмо багато справ до 
полагодження. Проситься всіх 
членнць прибути на збори і ви-1 

рівняти свої вкладки. — М. По-
лнвчак, рек. секр. 

НЮАРК, II. ДЖ. — Звичайні 
річні збори 27 Відд. з перевибо-
ром управи, відбудуться в неді­
лю, 13. березня ц.р.. о год. 10-ій 
рано в домівці ОбВУЛ, <J Bel­
mont Ave., Newark, N. J. — Екзс-
кутнва. 

ФІІЛАДЕЛФІЯ, ПА. — Збори 
Т-ва „Сдність", відд. 163, від­
будуться 13-го березня в Домі 
Горожан, 8-17' N. Franklin St., о 
год. 1-ій попол. Проситься всіх 
членів бути на означений час. 
— М. Лешак. предс; С. Филик, 
рек. секр.; І. Потучко, фін. секр. 

КЛІВЛЕНД, О. — Місячні 
збори В-ва св. Ann. Петра й 
Павла, відд. 102, відбудуться в 
неділю, 13. березня, зараз по 
великій Сл. Божій, в церковній 
залі, 2280 W. 7th. — М. Декан, 
предс; С. Коснк, кас; М. Бо-
бечко, секр. 

ИОНГСТАВН, О. - - Т-во ім. 
О. Басараб, відд. 348. повідом­
ляє своїх членів, місцевих і по­
замісцевих, що місячні збори 
відбудуться в неділю, 13. берез­
ня, по великій Сл. Божій, в цер­
ковній залі при 626 Вест Райен 
Еве. Проситься членів прибути 
на ці збори і заплатити свої 
вкладки. — М. Черніґа, предс; 
М. Періг, секр. 

t 
Посмертні Згадки 

ПОСНФ ЛИТВИН, член 213 від­
ділу Б-ва св. Арх Михаіла п 
Беніні, II. Дж., помер 26-го 
лютого 1956 р. Покійний на­
родився в с. Лами, лов. Бібр-
ка, Зах. Україна. Полишив у 
смутку дочку Анну І двох си­
нів Івана І Андрел, чотири 
внуки І три правнуки. Похо­
рон відбувся у вівторок, 1. бе­
резня з погр. заведення до 
церкви Уси. ІІрсч. Діви Марії 
н рн участи родини, членів 
Г>-на | Знайомих на Голи Крос 
Цвинтар, Порт Арліні'ток. — 
В. П. II.! 

А. БасираП, секр. 

ГОМЛН КОНЮХ, член Т-па їм. 
Т. Шевченка, відд. 176 У. Н. 
Союзу в ШІкаГо, Ілл., помер 
1. березня 1955 р. Покійний 
прожив 69 років, походив з с. 
Сесоровічі, пов. Мостиська, 
Галичина. Полишив у смутку 

'дружину Лину І енна Івана. 
Похорон відбувся 4. березня 
з потреб, заведення до греко-
катол. церкви св. Василія, а 
відтак на цвинтар при уча­
сти Родини і Членів. — В. 
п. п.: 

С, Окрух, секр. 

МАРІЯ БУРЧИЦЬКА. членка 
192 відд. УНСоюзу в Геркі-
мер, Н. П., померла дня 2. 
березня 1955 р. Покійна ро­
дилася в м. Бучачі, Україна. 
Полишила трьох синів І три 
доньки. Похорон відбувся 5. 
березня на український цвин­
тар. — В. Н. ДІЛ 

М. Політало, секр. 

врешті, після заграния Ю. Го-
люки. сфектовний стріл Фсдн-
шина дас нам перші ворота, 3:1. 

Повна перевага „Січі" трнвас 
яких 20 хвилин після перерви. 
Це був концерт гри січовиків, 
на жаль, цифрово віддзеркалю-
сться тільки підвищенням до 
3:2. коли знову Федишин гарно 
головкус центру Столярснка. У 
дальшій відкритій грі більше 
щастя мають господарі — во­
ни здобувають ще двос воріт. 
Невикористаних п І д в орітних 
ситуацій було більше за січови­
ками. І 

Всі змагуни грали жертвенно 
й амбітно, 1 завдяки тому „Січ" І 
залишила напевно добре вра­
ження серед численної публіки, 
та всеж, може, окреме признан­
ня належиться Одинцеві і Лю-
такові в дефензиві, та Вітюкові 
й Маланчукові в нападі. 

Склад „Січі": Гевко; Панке-
вич, Лютак; Маланчук (Кло, 
ків), Олинець, Голюка ПІ; Сто-
ляренко, Понось (Маланчук і, 
Вітюк. Голюка П, Федишин 
(Павлюк П ) . 

На наступну неділю „Січ" 
грас дома за чашу Ліґн стейту 
Ню Джерзі з Мадярським СК із 
Ню Браясвік. 

3 . 

ІЗ КАЛЕНДАРЦЯ СПОРТО-
В1ІХ ІМПРЕЗ: 

12 березня. — Українська 
збірна відбиваний зорганізова­
на при СУ ACT візьме участь у 
турнірі УМСА в Кемдек у при­
міщенні місцевої УМСА. Поча­
ток змагань о год. 10-ій рано. 

13 березня. — Ланка пінґ-
поиґу СУ ACT влаштовує в Перт 
Амбоі, Н. Дж. (господар зма­
гань УСТ „Беркут"), турнір із 
участи} багатьох українських 
пінґ-понгістів сходу. 

20 березня. — УСК „Січ", як 
одинокий представник стейту 
Ню Джерзі, розіграє футбольні 
змагання за Чашу Аматорів 
Америки Із Литл Клаб-ом у Фи-
ладелфіі. 

26 березня. — Ланка відби­
ванки СУ ACT влаштовує в Ню-
арку (господар змагань УОК 
„Січ") турнір з участю україн­
ських та білоруської команд від­
биванки. 

9 квітня. — СТ „Україна" 
Монтрсаль розіграє свої перші 
футбольні змагання на гостині 
в ЗДА з УСТ „Тризуб" у Фила-
делфіі. 

10 квітня. — СТ „Україна" 
буде гостем в УСК „Січ" Ели-
забет на відплатннх змаганнях 
футболу. „Січ" виграла попе­
реднього року в Монтреалі з ра­
хунком 4:2. 

В. С. 

ВИСОКА ПЕРЕМОГА У С К - у 
БРІДЖІЮРТ — 9:0 

Бріджпорт, Кони. — Після 
довшої зимової перерви футбо­
лісти місцевої української ко­
манди вийшли на майдан. УСК 
гоїтив сильну команду Вотсрбу-
рі ФЦ яку дослівно розгро­
мив — 9:0. Перевага УСК-у бу­
ла наглядна в обох половинах 
гри, яку покінчили 4:0 1 5:0. 
Португальцям не вдалося ні че-

реі малу хашщну за грозити ук­
раїнським воротам, де непобор­
ною лінією була тверда залога 
Сумик — Токач. Напад, який 
уміло рейдував під воротами 
противника, добув багато при-
аиання від своїх та чужих гля­
дачів, за бездоганне викінчу­
вання акцій. Команду ціхувала 
гармонія і зразкова дисципліна, 
а це власне було підставою, на 
якій базувалась висока і неспо­
дівана перемога. Ворота для 
УСК-у добули: Лкимів (по до-
грі Івашковаї, Кмсць, Попель З 
(і-ет-трік), Гусавнч І, Горань, 
ГЧсавнч II і Якнмів. 

СТОЛОВА СНТКІВКА 

УС Ню Порі; — Стріла 17:2 

Ню Порк. — Відплата! зма­
гання проти УСК Стріла Трсн-
тон відбув УС Ню Порк на кор­
тах Бродвю. Повний вислід 17:2 
перемог. 36:12 точок і £К>6:781 
м'ячш. Перші змагання в Трсн-
тоні були слабші для Стріли, 
зате у відплатннх змаганнях 
гості були кращі на 127 м'я­
чів. Перші змагання у Трсн-
тоні дали вислід 10:2 в користь 
Нюйорчан. ВИСЛІДИ - сінґлі ви 
грас УС Ню Порк 1 Г>: 1. а точки 
для команд добувають: УСК 
Стріла — Кшижановськнй 1. 
Мнкитнн 0, Кучер 0, Плішснсь-
кнй 0. для УС Ню Порк — Ха-
рспнч 4, Шпон 4, Свистун 3. 
Гайдучок II — 4. Деблі кінчи­
лись вні-рою УС Ню Порк 2:1. 
Для гостей точку добули Кучер 
— Плішевськнй. Стріла запро­
понувала третю зустріч. 

З Волі Всевишнього відійшов від вас у Вічність дна 
6-го березня 1955 p., по короткій але важкій недузі, за-
осмотреннй Найсватішими Тайнами наш Найдорожчий Муж, 
Батько 1 Дідусь 

бл. п. ВОЛОДИМИР ЄДНАКИИ 
проживши 79 років, -

про що сповіщають по світі розкинену Рідшо, Приятелів 
і Знайомих безмежним горем прибиті f 

дружина Олена 
доньки: Ірина, Iванна, Любов 

• зяті: проф. Андрій Дзедзик, Д-р Михайло Гой, 
і внуки: Бог даний,, Звсішслава та Роман. 

Похорон відбувся у середу, 9-го березня 1965 р^ о год. 
8:30 рано з похоронного заведення Литвина до церкви св. 
Івана Хрестителя в Нюарку, Н. Д ж , 1 на цвинтар "Gale Of 
Haven" у ВишшІ, Н. Д ж 

Вічна Йому Пам'ять! 

9 Р О З Ш У К И • 
УКРАЇНСЬКЕ БЮРО 

РОЗШУКІВ 
149 Іт$ол Street 

Buffalo 10, New York, U.SA. 
переводить розшуки за пропав­
шими під час* "всесвітніх воєн. 
Голосіться негайно! Ваші рідні 
І друзі шукають,за Вами! 

ташлетАТь 

УС Ню Порк — 
Польська Збірна Стейту 11): 

FARM FOR SALE — HIGHWAY 1 
ПРОДАСТЬСЯ ДОБРА ФАРМА VA акрів землі 

5-KJMH. модерний дім. — Повне влаштуваия. Вся по­
трібна машинерія. Трактор.—Всі будинки в добрім стані. 
Бл. школи, склепів, комунікації. Продасться з уваги на 
здоров'я. 

ALEX HUTZAL 
New Market, N. J. Phone: DU 2-1733 

• . ^ ~ . 

СТАННСЛABA МАЦЬКО 
пошукує знайому, яка в серпні 
1954 р. приїжджала до неї і не 
застала нікого вдома та не за­
лишила адреси. Правдоподібно 
перебуває на формі та 2 рази 
до року приїжджає до Lincoln. 

Прошу голоснтИсь на мою 
адресу: 

STANISLAVA МАСКО 
1315 No. 14th Street 

Lincoln, Neb. 

B U S I N E S S OPPORTUNITY 

Ню Порк. - Дивно очікувані 
змагання проти незнаної нам 
Польської Збірної ЗДІЙСНИЛИСЬ 
високою перемогою у відношен­
ні 19:7. Господарями були укра­
їнці, а гра тривала на 4 кор­
тах Бродвю, близько 1Г) годин. 
Відбуто 26 змагань, в тому Ь 
деблів. УС добув 12:18 точок і 
1.185:1.000 м'ячів. Найкращим 
польським змагуном був Най-
берґ, який щасливо попав про­
ти нашої долішньої групи — і 
виграв 3 сінґлі. Одначе, в деб-
лях йому не пощастило добути 
ні одної точки. Інші точки для 
поляків добули Густав 2 і деблі 
2. без точок — Станковскі, 
Янушко, Фістровіч, Путка. Для 
УС Ню Порк: Харевич З, Л. 
Гайдучок 1. С, Сахно 1. Гун-
чак II - З, Р. Свистун 2, З 
Шпон 3, деблі 6:2. В деблях в 
УС грали Нальчицький і Пру-
р«УС 

Б. Пру дну с 

БАРА И РЕСТОРАН 
Дозвіл на кабарет. Повне влаш­
тування. Свіжо відновлено. Вел. 
рух кращої публіки. Добрий ви-
найм. Власник продає тільки за 
$20.000. — 1439 .Bedford Ave. 
B'klyn. Питайте за Mr. Anthony. 

Alter 5 P.M. ST. 3-8605 

• F A R M S FOR S A L E • 

ДЕЛІКАТЕСЕН 
Давно заснована. Повне влаш­
тували. Биз. положення. Апар­
тамент. Помір. рент — винайм. 
Дуже помір. ціна. Зайдіть до 
власника: 
330 W, 56th St., New York City 

або Тел.: RH 4-4708 

Вже вийшла з друку 
КУХОВАРСЬКА КНИЖКА 

Наталі КостсцькоІ 
Перший випуск 

„М'ЯСИВА" 
Коштує 60 центів. 

42 докладні приписи м'ясних 
страв. 

Замовляти: 
"S V О В О D А" 

Р. О. Box 346 
Jersey City 3. N. J. 

Нова книжка гумориста 
ІВАНА КЕРНИЦЬКОГО 

Перелетні Птахи 
Оповідав про веселі пригоди 
мандрівників, Що з України 
дочимчикували до Америки. 

Ціна $1.60. 
Замовляти в „Свободі". 

Р. О. Box 346, 
Jersey City З, N. J. 

ХТО хоче пізнати правду про найтрагічнішу дату 
в історії України, нехай читас нову працю 

Проф. А. ЯКОВЛКВА 
„ДОГОВІР БОГДАНА ХМЕЛЬНИЦЬКОГО 

З МОСКВОЮ 1654" 
(„ПЕРЕЯСЛАВСЬКИЙ ДОГОВІР".) 

Книжка видана з нагоди 300-ліття цього договору. 
Ціна $2.00. 

Замовлення н гроші просимо надсилати на адресу: 
" S V O B O D A " 

Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

Auto Painting & Collision Shop 
Модерне влаштування. За доз­
волом пож. відділу. Биз. поло­
ження. $3,000 місячно, легко по­
більшити. Власник продає по д 
умір. ціні. Спільники не пого­
джувалися. Телеф. власника: 

CL 9-0401 or FO 8-7350 

МОЛОЧНІ І КУРЯЧІ ФАРМП 
58 і 96 акр. плеканої землі, 96 
високоугфввної ріллі, одна біля 
другої, творили одну цілість. 
Всі будинки модерні, стодоли. 

кімн. доми з удогідненнямн. 
GEORGE UCHTL 

R 1, ML Bethel, Pa. 

МАРШ ВЕПСЬКА замужна Я-
ЦІІШІЩ пошукуп свою маму Аяа-
стазію БЕВСЬКУ, яка перебува­
ла др 45 року у Німеччині, селі 
Уцманіґсн 1 також двох кузині в 
— Кмілл 1 Василя КАЛАШ та 
односельчан ІЗі села Боків, по­
віт Підгайці Відомість слати на 
адресу: 

MAPJA JACYSZYN 
515 Е. Carson St., Pittsburg 3, P a 

1 Заграничні часописи просимо 
| про передрук. 

ОАЛЬОН КРАСВ 

JMAPIHKA" 
Щоденні години: 

від В. рал о до 
8. ввечір. 

Я К EAST 6th ST. 
• ( B f t let 4 2nd Ave.) 
™ NEW YORK S, N. Y. 

- -Telephone: 
GRarnefcv 5-7244 

4> MISCELLANEOUS Г 

М'ЯСАРНЯ 
Повно влаштування, бнзнесове 
положення — Бруклин. Помір. 
рент — винайм. Власних вніж-
джяс до Каліфорнії, продав по 
дуже умір. ціні. 
7212 New Utrecht Ave., Brooklyn 

CL 6-9238 
ТАВЕРНА — РЕСТОРАН 

Повне влаштування. Добре по­
ложення. $10.000-$11,000 річно. 
Продаж або винайм. Як бажає­
те окремо бнзнес, або цілий бу­
динок. 

WESTERLE1GH AGENCY 
499 Jcwett Л%е., Staten Island 

GI 2-4990 

ПОВНІША 
Радість нашим діточкам, 

поміч батькам і 
вихователям 

— це книжечка — 

л і т о 
Збірнях для дошкілля та дав 

дітей нижчих кляо. 
На 48 сторінках чнткого 

друку, багато віршів, опові­
дань, пісень та гор для дітей. 

Спішіть замовити в кни­
гарні „Свободи": 

ц іна лише 70 центів. 

"SVOBODA" 
P. О. Box 346 

Jersey City 3, N. J. 

STADIUM 
Service Station 

1990 Jerome Ave, 
cor. 179 SL 1 bl. n- Tremont 

Ave. 
24 Hour Service 

Смаруваяпя • Поправи. 
Миття авт • Надання 

полиску. 

TR. 2-9075 

Т а Esplanade 7-9555 
SheJl Products 

R Y D E R 
Service Station 

STANLEY DZUGAN 
A U T O R E P A I R S 

НАПРАВН ABT . 
Body and Fender Work 

Tires - Tubes • Batteries 
24S3 FLATBUSH AVENUE 

Concr Avenue I) 
BROOKLYN 34, N. Y. 

R. DRZALA 
77 EAST 7th STREET, 

New York, N. Y, 

Накривала на меблі, дра-
перії, оббивання меблів, 

ташцеровання та 
напрали. 

GR. 7-1800 

Читайте українські 
S газети, бо часте читання 

веде до просвіти, а просвіта 
— це сила! 

ЦІЛУ БІБЛІОТЕКУ ЗАСТУПИТЬ 
ВАМ І ВАШИМ БЛИЗЬКИМ 

ЕНЦИКЛОПЕДІЯ 
УКРАЇНОЗНАВСТВА 

ТРИ ВЕЛИКІ КНИГИ 
1150 ех. дрібного, j дв 

APjay. 
Багато Ілюстрацій. Маля. Уее 

вявяяя про Україну! 
Замовляйте а „Свободі". Ціна 

трьох книг 7 полотняній оправі — 
IIMtt 

"SVOBODA", P. О. BOX 946, JERSEY ОТУ 3, N. J. 
аеіиіпипол і it - . ^ - . ^ . ^ — f t t f T r r n n n a i x . 

НІІНШШ.Я 
УКРАІНОЩІЩ 1 

TAP3AH, ч. 3425. Kixii і кинджал. 

TAKZAN'S ARROW оеаєстн? OFF 
A 5MALL BRANCH AND МІЄ6Е0 
вИЄЕТА'в HEART. THE IMPACT 
DROPPEP THE LEOPARD 6H0RT 

OF IT5 QUARRY 

WITH A 6CREAM OF RAGE, 6HEETA 
TURNED TO HI6 •«W ADVER6ARV. 
THE APE-MAN CROUCHEP, REAPy 
POR THE SPRING. A SAVAGE GRCM. 

CRUMBLING PROM HIS THR0AT-

TARZAN LEAPED TO THE ATTACK / A 
P/6HT TO THE FINISH OF BEAST 

AGAINST BEAST/ _ у4ге юіпдпвввдимва 
Тарзввова стріла відбилася 

під малої галузкн і не вціли­
ла в серце Шіта. Удар затри­

мав леопарда майже при здо­
бичі. 

З гнівним риком Шіта звер­
нувся проти свого нового про­

тивника. Млішоліодниа присі­
ла, готова до скоку. Дикий 
рик виходив з ного горла. 

Тарзан скочив до нападу! 
Боротьба бестії проти бестії 
аж до кінця! 

С Л А В І С Т И К А 
СЕРІЯ ВИДАНЬ УВАН 

яа тевп слов'яно- й україно­
знавства за редокдісю проф. 

д-ра ЯВ. РУДНИЦЬКОГО. 
Числа І-ХХ з працями: 

Р. Смадь-Стоцького, ТО. Ше-
реха, В. Чаплекка, Дж. Сімл-
сопа, В. Кірконнелла, І. Ся-
дорука, І. Мірчука, П. Кова­
лева, В. Кксілевського А їв. 

В оправі $10.00. 
Замовляти в 

SVOBODA 
P. О. Вбх 348, 

Jersey Ctty З, N. J. 

ГРАМАТИКА 
1 УКРАЇНСЬКОЇ 

МОВИ 
І —: владні :— 

ОЛЕКСАНДЕР п і д м и ю 
Це підручквк для серед­

ніх шкіл і для само­
освіта. 

— Шва 9&00 — 
| Замовляйте у: 

"SVOBODA* 
P. О. Box 346 

Jersey Єну З, N. J. 
щ^шФФфт* **»Ф»0»»+О9+*ФФФ***Ф*»І 

КАРТКИ 
НА РЮШ -НАГОДИ 

в українському стилі 
12 штук за $1.00. 

висилав за попереднім надіс-
паннлм належитости 

" S V O B O D A " 
81-83 Grand Street 

Jersey City 3. N. L 

Lytwyn & Lytwyn 
UKfiAjNIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира і Чесна 
Our Services Are Available 
Anywhere', in New Jersey 

801 SPR5N0F1I-LD AVENUE 
IRV1N0T0N, N. J. 

NEWARK N. J. 
ESeex 5-5555 

ІВАН БУНЬКО 
У К Р . П О Г Р Е Б Н И Х 

Обслуга чесна І найкраща. 
ЦІНИ ПРИСТУПНІ. 

John Bunko 
Licensed Undertake* 

& Embalmer 
437 EAST 5th STREET 

New Ургк City 
REASONABLE PRICES 

Telephone: GRamercy 7-7661 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н И К 

Занямаспея похоронами 
a BRONX. BROOKLYN, NEW 

YORK і околиця 
Контрольована темпера­
тура. Модерна каплиця 

до ужитку даром, 
PETER J A R E M A 

129 EAST 7th STREET 
NEW YORK, N. Y. 

Tel: ORcttarrf 4-2588 


